



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

# Libertad

VALLADOLID

DOMINGO

13 de octubre de 1940

EPOCA IV - Año X

NUMERO 676

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## DE BONO VISITO AYER EL ALCAZAR DE TOLEDO

### El general Moscardó explicó al mariscal italiano la defensa de aquella fortaleza

Toledo, 12.—El mariscal De Bono ha visitado el Alcázar de Toledo. A las once y media salía de Madrid, acompañado en el mismo coche por el ministro-vicepresidente del Partido y por el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia. En otro coche iban los restantes miembros de la Embajada extraordinaria italiana, con el consejero nacional y subsecretario de Trabajo, camarada Valdés, y por el también consejero nacional, camarada Luna. La carretera estaba cubierta por fuerzas de la Guardia Civil.

En todos los pueblos de la provincia formaron las Falanges locales con banderas. Todas las casas de los pueblos del trayecto estaban engalanadas con colgaduras. En Illescas se levantó un arco triunfal y en Olias del Rey esperaba a los ilustres visitantes el gobernador civil de la provincia, que dió la bienvenida al mariscal De Bono y fué invitado por éste a subir al coche.

La entrada en Toledo la hicieron por la Puerta del Cambrón. Ante el Hospital de Tavera formó una compañía de Infantería con Bandera y música, perteneciente al batallón del Regimiento número 4, de guarnición en la plaza. También se encontraban allí todas las autoridades militares. Al bajar del coche el mariscal De Bono, le dió las novedades del gobernador militar de la plaza, y seguidamente el mariscal pasó revista a las fuerzas.

Otra vez subieron al coche y se dirigieron al Alcázar. En la explanada del Generalísimo formó una centuria de la Falange de Toledo con Bandera y música. También se encontraban en este lugar el jefe provincial con todas las jerarquías de la provincia y locales y una nutrida representación de los defensores del Alcázar. A la una menos veinte llegó la comitiva al Alcázar, y la Banda interpretó la marcha Real Italiana, mientras el mariscal pasaba revista a las fuerzas acompañadas del ministro-vicepresidente de Partido y del jefe de la Casa Militar de Su Excelencia. Antes de entrar en el edificio, el general Moscardó, cuadrado y en primer tiempo de saludo, dirigió las siguientes palabras al mariscal:

"Mi general: En nombre de los defensores del Alcázar saludo en

V. E. a una de las personas más ilustres del ejército italiano."

Inmediatamente comenzó la visita. El mariscal siguió con enorme interés las explicaciones del general Moscardó, y continuamente le hacía preguntas sobre el material, armamento y medios de defensa con que contaba en la gloriosa gesta, así como sobre el emplazamiento de la artillería enemiga, y su asombro llegó al límite al enterarse de

que los defensores no contaban con piezas de artillería. En el ángulo Norte del Alcázar el mariscal observó una bandera, y preguntó por su significado.

—Hasta aquí llegaron los rojos, mi general, contestó el general Moscardó.

—Pero eso era tenerlos dentro, agregó.

Pidió detalles sobre la forma en que fueron desalojados y manifestó el general Moscardó que sólo pudieron resistir dos horas en aquella posición, de la que fueron desalojados con bombas de mano.

En la visita al Museo de recuerdos del sitio del Alcázar, el mariscal se detuvo especialmente ante las ruinas del edificio e hizo muchas preguntas sobre la distribución de los medios de defensa. Durante la visita a la enfermería preguntó si había muchas mujeres, y al contestarle Moscardó que entre mujeres y niños había 58, dijo: «Pesada carga para un defensor». Después visitó el despacho del jefe del Alcázar, el cual le explicó cómo entró allí un obús cuando se encontraba reunido con los jefes y oficiales, algunos de los cuales resultaron heridos. El general Moscardó se retiró discretamente y el presidente de la Hermandad de Defensores del Alcázar llevó al mariscal ante la lápida que perpetúa la histórica conversación del general Moscardó con su hijo Luis. El mariscal De Bono leyó con toda atención el emocionante diálogo, y al terminar, con lágrimas en los ojos, buscó al general y, al mismo tiempo que le estrechaba la mano con efusión, le felicitó por su acto heroico. Antes de salir del despacho el mariscal firmó en el álbum del Alcázar, y él y los restantes miembros de la Misión italiana recibieron como recuerdo de su visita un casco de metralla de la caída en la fortaleza.

En la visita al cementerio, el mariscal guardó unos instantes de recogimiento en memoria a los héroes de la defensa. Terminada la visita salió nuevamente la comitiva a la explanada, donde las

(Pasa a la página octava)

## LA FIESTA de la Hispanidad

Madrid.—Con gran esplendor se ha celebrado en toda España la fiesta de la Hispanidad y de la Virgen del Pilar. Especialmente en Zaragoza ha revestido una solemnidad extraordinaria, donde han tenido lugar grandiosos actos en honor de la Pilarica. La animación en la capital aragonesa ha sido fantástica en este día del XIX centenario de la venida de la Santísima Virgen en carne mortal a nuestra Patria.

## A los falangistas españoles y a otros jóvenes extranjeros le son entregados estandartes en Padua

Padua, 12.—En el gran salón del histórico palacio de la Ragione se ha efectuado la solemne entrega de los estandartes ofrecidos por los batallones de la juventud italiana del Littorio a los representantes de las juventudes extranjeras. La ceremonia tuvo carácter exclusivamente militar. Jóvenes abandonados fascistas entregaron los estandartes a los camaradas abandonados extranjeros, cambiando con ellos un cordial apretón de manos. Los representantes de las Organizaciones Juveniles extranjeras depositaron coronas en el monumento a los muertos de la revolución fascista, haciéndolo en primer lugar la delegación rumana y a continuación las de Hungría, España y Bulgaria. Las coronas llevaban cintas de los colores nacionales de cada país.—Efe.

## La Diputación entrega un estandarte al Regimiento de Artillería número 26



(INFORMACION EN LA PAGINA TERCERA)

## Las relaciones anglo-rumanas entran en una fase crítica

Berna, 12.—Se tienen noticias de que el embajador británico ha informado al presidente del Consejo rumano, en nombre de su Gobierno, que las relaciones entre Gran Bretaña y Rumania habían entrado en una fase crítica. La Embajada británica en Bucarest ha procedido ya a la destrucción de importantes documentos.—Efe.

## PARECE INMINENTE LA MARCHA DEL EMBAJADOR INGLES

Bucarest, 12.—El ministro inglés sir Reginald Hoare prepara, según un informe de los medios políticos, su marcha y la entrega de los asuntos diplomáticos a un encargado de Negocios.—Efe.

## Una seria advertencia de Panamá a Estados Unidos

Washington, 12.—El "Times Herald" informa que el nuevo presidente de Panamá, Arnulfo Arias, pronunció el día 2 de octubre, al siguiente de entrar en funciones, una alocución que hasta ahora no había sido publicada en Estados Unidos, en la que figuran las frases siguientes:

"Los Estados Unidos saben, ciertamente, que sobre la base de la amistad y acercamiento pueden asegurarse un máximo de colaboración por parte de Panamá, reforzando así sus intereses vitales en la zona del Canal. Pero deben saber también que en el caso de que se muestren indispuestos contra Panamá, esta República, débil y desprovista de medios materiales que permitan la salvaguardia de sus derechos, podrá, en represalia, perjudicar grandemente los intereses de los Estados Unidos, haciendo concesiones a otros países perfectamente capaces de defender a Panamá."

El "Times Herald" dice que los medios de Washington estiman que esta amenaza se debe a la antipatía que ha despertado en los círculos de Panamá el imperialismo norteamericano. Las negociaciones entabladas por el exministro de Negocios Extranjeros, Garay, para la entrega de un muelle y de un aeródromo en los territorios de Panamá, ha contribuido a esta actitud expresada por las palabras del presidente de la República. Las conversaciones llevadas en secreto por Garay, que tienen una finalidad militar, se consideran como una amenaza contra la soberanía de Panamá. El presidente Arias ha aprobado la petición de la Cámara para un examen de la cuestión.—Efe.

## SERRANO SUÑER y otros académicos JURARON AYER SUS CARGOS EN EL INSTITUTO DE ESPAÑA

Madrid, 12.—Esta tarde, a las seis y media, el Instituto de España ha celebrado solemne sesión pública en la Real Academia de la Historia con motivo de la fiesta de la Hispanidad. Ocuparon la presidencia el ministro de Educación Nacional, quien tenía a su derecha al marqués de Lema, director de la Academia, y al de la de Bellas Artes, señor conde de Romanones, y a su izquierda a don Julio Palacios, el secretario del Instituto de España don Eugenio d'Ors, y a los señores Francés y López Otero.

En los escaños tomaron asiento el presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Suñer; el almirante de Intendencia de la Armada, general Ortega, y los señores García Mansilla, Tormo, Conde de Casal, marqués de Lozoya, Labrador, González Amezcua, Llanos y Torriglia, Gascón y Marín, Marín Lázaro, doctor Tapia y otros académicos. Un público numerosísimo llenaba completamente el salón de actos.

Abierta la sesión, el secretario

permanente del Instituto de España, don Eugenio d'Ors, pronunció unas palabras haciendo una referencia de los últimos trabajos de dicho organismo, destacando preferentemente el centenario de Vives y la colaboración prestada a la fiesta del centenario de Portugal. A continuación,

## Tropas alemanas al territorio rumano

Berlín, 12.—Después de la garantía aceptada ayer por Rumania y respondiendo al deseo rumano, el Gobierno del Reich ha enviado una Misión militar alemana, juntamente con las formaciones de instrucción necesarias. Además han sido enviados otros destacamentos complementarios para vigilar los pozos de petróleo rumanos. El Gobierno del Reich ha comunicado a los Gobiernos amigos el envío de tropas alemanas a territorio rumano.—Efe.

ción, don Antonio Ballesteros Peretta, miembro de la Real Academia de la Historia, leyó un interesante trabajo sobre el tema «España y Cristóbal Colón en el descubrimiento de América».

A continuación el ministro de Educación Nacional concedió la palabra a don Eugenio d'Ors para que leyera la fórmula de juramento de los nuevos académicos. Leída la fórmula de juramento le prestaron a continuación por el siguiente orden los académicos Padre Serrano, de la Academia de la Historia; don César Cort, de la de Bellas Artes; camarada Ramón Serrano Suñer, de la de Ciencias Morales y Políticas, y el doctor Juarros, de Medicina. Todos ellos prestaron juramento ante los Evangelios y lo tomó el ministro de Educación Nacional, quien a continuación dijo: ¡Francol, ¡Francol, ¡Francol Los gritos fueron contestados unánimemente por todas las personas que se hallaban en el salón. Los nuevos académicos recibieron muchas felicitaciones.—Cifra.



Efectos del bombardeo en la City. La violencia de la explosión ha estrellado contra un edificio a un autobús.

EVANGELICAS

La cuestión del tributo

El martes santo, último día de la predicación de Jesús, hubo de sostener el Señor vivas disputas con sus enemigos que, aunque se odiaban entre sí, se unieron en esta ocasión para perderle y no perdonaron medio, por indigno que fuese, con el fin, largamente estudiado, de llevarle al tribunal civil y a la muerte de cruz. Veían ellos que la popularidad del Maestro aumentaba, al paso que su influencia en el pueblo desaparecía rápidamente. La entrada triunfal en Jerusalén era un dato elocuente y esto les decide a dar la batalla última, cubriéndose con la hipocresía, en la que eran maestros consumados.

El choque fué en el atrio del templo y comienza con aquella pregunta en la que claramente se advierte la ira y el odio, apenas encubiertos: «Dinos: ¿Con qué autoridad haces estas cosas?». Confundidos en su intento por la respuesta de Jesús, escuchan de sus labios tres parábolas que llevan la misma finalidad y se completan, hasta llegar al desarrollo final de la idea del Señor: anunciarles la suerte designada y muy próxima ya del pueblo de Israel.

Vuelven de nuevo a sus conciliábulos y envían, sin perder tiempo y sin dar la cara, a hombres de su confianza que aparecen delante de Jesús y a la vista de las gentes una angustia de conciencia. Su ambigua lealtad, judía y romana a la vez, les acreditaba delante de Pilatos al llevarle a su tribunal a un hombre de su sangre que se rebelaba contra su autoridad. Se presentan al Señor fundidos dos grupos de enemigos políticos: fariseos y herodianos. Los unos, defensores acérrimos de las tradiciones del pueblo de Israel y enemigos de la dominación extranjera; partidarios los otros de la política de Herodes y dispuestos a adular a los romanos si les favorecen, aunque en su interior probablemente contrarios desde el punto de vista nacional. Apelan a la noble sinceridad del joven Maestro y alaban su reconocida competencia; saben que su rectitud le impide inclinarse contra derecho al lado de los poderosos y que su celo por enseñar los caminos de Dios según la verdad es indiscutible; el lazo que le tienden es muy a propósito para que caiga con facilidad un hombre digno.

«Es lícito pagar el tributo al César o no? ¿Debemos pagarlo o no?» Roma permitía a los principes judíos acuñar monedas de bronce, pero se había reservado desde los tiempos de Herodes la acuñación de metales preciosos. Judea reconocía así que había perdido su independencia. Si Jesús contestaba afirmativamente, renunciaba a las más bellas esperanzas de Israel, se despojaría y atraería a su alrededor odio del pueblo, que deseaba ardientemente su liberación del yu-

go romano; si se negaba a aceptar el tributo impuesto, sería acusado de insubordinación y de enemigo del César. Pocos años antes había habido una grave revuelta llevada por Judas el Galileo, que predicaba que obedecer a los extranjeros era renunciar a la obediencia debida a Dios; revolución impotente que sucumbió ahogada en sangre. Cualquiera que fuese la contestación del Maestro sería aciaga para El.

Jesús, conociendo bien su simulación, mandó que le mostrasen un denario con el que se pagaba el tributo, y visto preguntó: «¿De quién es esta efigie y esta inscripción? Del César, contestaron. Entonces les dijo: Pues dad al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios». Respuesta admirable que ha pasado a ser en todos los pueblos un adagio en que se concretan maravillosamente los deberes y derechos de los hombres en las relaciones con Dios y con los poderes de la Tierra. Al decir: «Dad al César lo que es del César, más que conceder un permiso lo que hizo Jesús fué trazar una línea de conducta que todos debemos seguir, sometiéndonos a los poderes civiles, y San Pablo nos dará la razón profunda de ser así, y es que el poder viene de Dios. Y si hemos de rendir este homenaje a un poder humano, ¿cuánto más estaremos obligados a obedecer a Dios, supremo Señor de todo lo creado, del mundo visible y del mundo del espíritu! El designó a San Pedro, su discípulo, para ser fundamento de su Iglesia, y la Iglesia ha reconocido este derecho a sus sucesores; de El procede también la autoridad de los hombres. El que resiste, pues, a cualquiera de las dos potestades, resiste a Dios, pues de Dios viene toda potestad.

CULTOS DOMINGO 13

San Eduardo, rey y confesor. Misa de la Dominica XXII después de Pentecostés, color verde. Segunda oración del Santo, tercera «A Cunctis» y cuarta «pro pace». Credo y Prefacio de Trinidad.

Adoración Perpetua.—En San Nicolás, mañana en las Angustias y el martes en Santa Teresa, C. H.

En las Esclavas y Reparadoras, de siete de la mañana a seis de la tarde; en Santiago, de seis a ocho de la tarde; a las 7 1/2, santo rosario.

San Martín.—Segundo día de la novena a Nuestra Señora de la Peña de Francia.

A las ocho, misa de comunión y novena. Por la tarde, a las 6 1/2, predicando don Ángel Santamaría del 19 al 45 y los demás días el M. I. S. don Antón G. Cuñado.

Carmelitas Descalzas.—Novena en honor de Santa Teresa.

Por la tarde, a las seis, predicando los RR. PP. Daniel y Juan Bautista del Niño Jesús.

PP. Carmelitas.—Triduo a Santa Teresa de Jesús los días 13, 14 y 15, dedicado por la Hermandad Teresiana y Asociación de los Intendentes, con los cultos siguientes:

Por la mañana, el día primero del triduo, misa armonizada a las ocho y media.

El día segundo, a las nueve, misa de comunión general para las señoras de la Asociación de Intendentes.

El día tercero, a las 8 1/2, misa de comunión general para los socios de la Hermandad Teresiana.

A las once, misa solemne por las intenciones de la Asociación de Intendentes.

Por la tarde, a las siete, los tres días, exposición mayor y sermón, que predicará el R. P. Ludovico de la Virgen del Carmen, C. D.

PP. Dominicos.—Segundo domingo de octubre. Cultos de la Asociación del Niño Jesús.

La misa de comunión general a las ocho. Por la tarde, a las 7 1/2, los ejercicios acostumbrados y sermón.

VIDA DE LA FALANGE

ORGANIZACION JUVENIL. Orden para hoy, domingo.—Lección Flechas.—Hoy, a las diez de la mañana, deberán presentarse en el cuartel los camaradas inscritos en las E. V. O. R., para proceder a la constitución de estas escuadras.

Letras de luto

Cristianamente falleció ayer en Valladolid el excelentísimo señor don José Prieto Franco, Inspector general de Ingenieros de Montes, poseedor de las cruces de Isabel la Católica y de Carlos III, terciario Franciscano y adorador nocturno.

Su muerte ha causado en Valladolid, donde el finado era conocido y gozaba de un justo prestigio, general sentimiento de pesar.

Muy de veras nos asociamos al dolor que aflige a sus hermanos, don Eusebio, doña Jesusa y doña María; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

En Tudela de Duero falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, doña Mercedes Urdiales Martínez, viuda de Barrasa. Por sus acriolladas virtudes y amable trato, la finada contaba con numerosas amistades, entre las que su muerte ha causado verdadero dolor.

Nuestro pésame sentido a sus hijos, doña Micaela (maestra nacional) y don Carlos (agente de Investigación y Vigilancia); hija política, hermanos, sobrinos y demás familiares.

A nuestros lectores pedimos una oración por su alma.

SALON LLORENT

HOY presenta IRIS la orquesta

CARTELERA

Calderón.—Despedida de la compañía de alta comedia de Irene López Heredia y Mariano Asquerino. A las 4, «Campo de Armijo». A las 7 y 10,45, «Suspense en Amor».

Mañana lunes, no hay función. Lope de Vega.—A las 4, «Molinos de Viento» y «Los Cadetes de la Reina». A las 6,30 y 10,30, «El Niño Judío».

Mañana lunes, despedida de la compañía Tarde, a las 6,30; noche, a las 10,30. Acto primero de «Doña Francisquita» y acto primero de «Marina» y Fin de Fiesta.

Zorrilla.—Continúa desde las 11 de la mañana a las 7 de la tarde; numeradas a las 7,30 y 10,45. Actualidades. Noticieros Ufa 472, Luce 78, «Arsenal Alemán» y «La Fugitiva».

Mañana lunes, continúa de once de la mañana a una de la madrugada.—Actualidades. Estreno de Noticieros Fox 41, Ufa 473 y Luce 78 y «El Héroe Público Número 1».

Pradera.—A las 4,30, 7,30 y a las 10,45, Noticiero Fox y «Redención».

Mañana lunes, a las 7,30 y 10,45, Noticiero Fox y «Redención».

Coca.—A las 4, 7 y a las 10,30, «Ya viene el Cortejo» y «Boy».

Mañana lunes, a las 7 y 10,30, «Ya viene el Cortejo», Actualidades Ufa 473, estreno, y «Boy».

Radio (antes Roxy).—De 3,15 a 7; vermut 7,30 y noche 10,30, «Ritmo Loco».

Mañana lunes, de 5 a 9,30 y a las 10,30, «Ritmo Loco».

Capitol.—A las 4,30, 7,30 y a las 10,45, Noticiero Fox 40, «El Imperio de los Gangsters» y «Mares de China».

Mañana lunes, cambio total de programa.

Lafuente.—A las 3,15, 5,15, 7,30 y 10,30, «Ahá en el Rancho Grande».

Mañana lunes, de 6 a 12,30, «Ahá en el Rancho Grande».

VIUDA DE José Fernández de la Torre

Dos de Mayo, 11 (Hotel). Tel. 2022 PINTURA EN GENERAL Y PINTURA AL «DUCO»

DROGUERIA - PERFUMERIA

«SIUL»

FERRARI, NUM. 30

AMPLIACIONES - ESMALTES - RETRATOS ARTÍSTICOS

FOTO GERBOLES

Entrega rápida SANTIAGO, 86

COMPRA DE JOYAS DE ORO, PLATA, PLATINO Y BRILLANTES PAGO PRECIOS MUY ALTOS

ANTONIO LOPEZ

Hotel de Roma - Teléf. 2319 :: Valladolid

Sólo por unos días. Compra brillantes de mucho y poco valor Avisando se pasa a comprar a domicilio

AVENIDA

SALA DE FIESTAS - TODOS LOS DIAS TE-BAILE

TELEFONO 2403

ESPECTACULOS

CALDERON

Hoy, despedida de la gran compañía de alta comedia de los eminentes artistas IRENE LOPEZ HEREDIA y MARIANO ASQUERINO.

A las cuatro función especial con la hermosa comedia de D. Jacinto Benavente CAMPO DE ARMINO, creación excepcional de Irene López Heredia y Mariano Asquerino. Vermut y noche la interesante comedia, original de Ladislao Fodor, traducción de Tomás Borrás, SUSPENSO EN AMOR.

CALDERON.—Cine.

El jueves, en función de gala, inauguración de la temporada cinematográfica con el estreno de REINA A LOS 14 AÑOS. La cuarta película de DIANA DURBIN. El primer conflicto amoroso que vive Diana Durbin en la pantalla.

LOPE DE VEGA

GRAN COMPANIA LIRICA «MAESTRO LUNA». EL MEJOR CUADRO DE CANTANTES DE ESPAÑA. HOY, 3 secciones. 3. A las 4, MOLINOS DE VIENTO y LOS CADETES DE LA REINA; a las 6,30 y 10,30, EL NIÑO JUDIO. El mayor éxito cómico del género lírico, representada durante todo un año en el Teatro Apolo, de Madrid.

Mañana, gran función de homenaje en honor de la diva cantante PEPITA ROLLAN y despedida de la compañía. PROGRAMA MONSTRUO: Acto primero de DONA FRANCISQUITA. Acto primero de MARINA y magnífico fin de fiesta con la intervención del cuadro de cantantes de la compañía infantil JOSE ZORRILLA, que actuará en honor de PEPITA ROLLAN. Pida programas. No lo olvide: un día memorable.

MARTES, PRESENTACION de la GRAN COMPANIA COMICA de «GASPAR CAMPOS» con la reposición de la comedia de FERNANDEZ SEVILLA, MADRE ALEGRIA.

ZORRILLA

Hoy, continúa de once de la mañana a siete de la tarde. Numeradas a las 7,30 y 10,45. Programa.—ACTUALIDADES: Noticieros Ufa 472 y LUCE 78, el reportaje extraordinario ARSENAL ALEMÁN y la superproducción Metro Goldwyn LA FUGITIVA, por Maureen O'Sullivan y Joel Mc. Crea.

Mañana, lunes, continúa de once de la mañana a una de la madrugada. La superproducción Metro Goldwyn EL HEROE PUBLICO NUMERO 1, por Chester Morris, y nuevo programa de actualidades. Estreno del Noticiero FOX 41, con interesante información: «Estancia del ex-Rey Carol en Siges». Brener: «La tercera entrevista Hitler-Mussolini». «El señor Serrano Suñer en Italia y su regreso a Madrid». «La fiesta onomástica del Caudillo». Estreno del

Noticiero UFA 473 con el gran ataque aéreo contra Londres, y el Noticiero LUCE 78 con información mundial.

PRADERA

Continúa el éxito inmenso y formidable de la monumental superproducción, hablada en español, REDENCION, por los famosos artistas WARNER BAXTER, WALLACE BEERY y MICKEY ROONEY. Un film de aventuras. Jamás la imaginación portentosa de un genio ha sabido plasmar con más verismo un drama tan emocionante. Apta para menores.

Muy pronto estreno: LA VIDA FUTURA. La película más sensacional del año.

GINEMA COCA

Hoy, domingo, a las 4, 7 y 10,30, YA VIENE EL CORTEJO, en español, y BOY, hablada en español, por Antonio Vico, Mariemma y Luis Peña.

Mañana, programa monstruo proyectándose en primer lugar el aplaudido documental patriótico YA VIENE EL CORTEJO. Segundo, estreno ACTUALIDADES UFA número 473, con el último minuto de la guerra, GRAN BOMBARDEO AEREO SOBRE LONDRES. GRANADAS FOSFORESCENTES DE LAS BATERIAS ANTIAERIAS, BOMBARDEOS DE LAS COSTAS INGLESAS POR LAS BATERIAS PESADAS ALEMANAS, etc. Y, finalmente, la película española de gran éxito BOY, según la célebre novela del Padre Coloma, interpretada por Antonio Vico.

Seguidamente estreno de otra película española: EL ULTIMO HUSAR, por Conchita Montenegro y Luis Sagi-Vela.

GINEMA RADIO (antes Roxy)

Hoy, éxito sensacional de la mejor película musical: RITMO LOCO, por Ginger Rogers y Fred Astaire en su mejor creación. Así lo creyó el elegante y numeroso público que fué a presenciar el estreno.

Jueves, KATIA. Es una de las producciones francesas que goza de mayor fama. La principal intérprete de esta grandiosa película, de próximo ESTRENO en Valladolid, es DANIELLE DAREUX.

Lunes, de 5 a 9,30 y 10,30, RITMO LOCO.

CAPITOL CINEMA

Hoy, 4,30, 7,30 y 10,30, colosal programa: Noticiero FOX 40, el IMPERIO DE LOS GANGSTERS y MARES DE CHINA.

Mañana, continúa desde las 6. Cambio de programa.

GINEMA LAFUENTE

Hoy, éxito sobre todos los éxitos de ALLA EN EL RANCHO GRANDE. (Segunda semana.)

Lunes, de 6 a 12,30, ALLA EN EL RANCHO GRANDE. (Tercera semana.)

Doña Mercedes Urdiales Martínez VIUDA DE BARRASA QUE FALLECIO EL DIA 12 DEL ACTUAL, EN TUDELA DE DUERO A los 69 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus apenados hijos, doña Micaela Barrasa Urdiales (maestra nacional) y don Carlos Barrasa Urdiales (agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia); hija política, doña Carmen Benito (maestra nacional); hermanos, sobrinos, primos y demás familia: Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones. Conducción del cadáver.—Hoy, 13, a las cuatro de la tarde. Funeral.—Mañana, lunes, día 14, a las diez, en la parroquia de Tudela de Duero.

EL EXCELENTISIMO SENOR Don José Prieto Franco Inspector General de Ingenieros de Montes. Poseedor de la Cruz de Isabel la Católica y la de Carlos III. Terciario Franciscano y Adorador Nocturno veterano constante de Jesús Sacramentado FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 12 DE OCTUBRE DE 1940 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus apenados hermanos, don Eusebio, doña Jesusa y doña María Prieto Franco; hermanos políticos, sobrinos y demás familia: Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de esta ciudad, por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos. Casa mortuoria.—Plaza Mayor, 9 y 10. Conducción del cadáver.—Hoy, domingo, 13, a las 5 de la tarde. Misa de alma.—Hoy, día 13, a las 7 de la mañana, en Santiago. Funeral.—Mañana, lunes, día 14, a las 10,30, en dicha parroquia.

# La Diputación entrega un estandarte al Regimiento de Artillería número 26

El acto se celebró con una brillante parada militar

Presidió el general SOLCHAGA y desfilaron fuerzas de todos los Cuerpos que guarnecen Valladolid



Los soldados del Regimiento de Artillería número 26 durante el desfile.--(Foto Carbajal)

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar en el Campo Grande un simpático y emocionante acto, que se cerró con una brillante parada militar.

Dicho acto se verificó con motivo de ser entregado un estandarte, regalo de la Diputación, al Regimiento de Artillería número 26, de guarnición en nuestra plaza.

### LA CIUDAD ENGALANADA

El día amaneció lleno de un sol brillante, un cielo claro y una temperatura agradable, que contribuyeron a realzar la brillantez del acto. Como a la vez se celebraba la festividad de la Hispanidad y la venida en carne mortal a Zaragoza de la Virgen, los balcones de todas las casas de la ciudad se engalanaron profusamente con los colores nacionales. En los edificios públicos ondeaba también la enseña patria, y las banderas rojinegro de la Falange ornaban las casas vallisoletanas.

### ASPECTO DEL CAMPO

Desde mucho antes de la hora anunciada para la entrega del estandarte al Regimiento de Artillería gran concurrencia de público fué tomando posiciones en los alrededores del Campo Grande con objeto de presenciar con más comodidad el acto. La gente se fué acordonando en los puntos reservados para ella. Fuerzas de Seguridad y Asalto prestaban servicio en los alrededores de la amplia avenida y paseo central del Campo Grande. Pronto fué numerosísimo el público que llenó los contornos del paseo central del Campo Grande, donde después se concentraron las fuerzas militares que habían de tomar parte en la parada.

### EL TEMPLETE

El nuevo y vistoso templete del Campo Grande había sido exquisitamente adornado con bloques de flores naturales y guirnaldas a todo lo largo de las escalinatas y barandas del mismo, así como alrededor.

A ambos lados se habían levantado dos amplias tribunas para invitados, las cuales bien pronto se vieron ocupadas por numerosas señoras y señores, jefes y oficiales del Ejército franco de servicio y otras personas.

En la plataforma del templete se había levantado un sencillo altar, todo rodeado de flores naturales y ramos verdes. En dicho altar se había colocado previamente la imagen de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería.

Por último, delante de la escalinata que da acceso al templete, habían sido puestas dos piezas de artillería y otros símbolos del Arma.

### LLEGADA DE LAS FUERZAS

Poco antes de las once comenzaron a llegar las fuerzas militares que iban a tomar parte en el vistoso desfile. Estas fuerzas estaban formadas por un batallón del Regimiento de Infantería número 25, con escuadra de gastadores, Banda de cornetas y tambores, así como la música de la 71 División; dos grupos pie a tierra del Regimiento de Artillería número 26, con escuadra de batidores y Banda de trompetas; un grupo de escuadrones a caballo del Regimiento Mixto de Caballería número 17, con escuadra de batidores y Banda; una compañía del Grupo de Intendencia número 7, con escuadra de batidores y Banda; una compañía del Grupo de Sanidad número 7, con escua-

dra de batidores y Banda, y una compañía de la séptima unidad de Veterinaria.

También tomó parte en el desfile una escuadra y una compañía del Arma aérea.

Todas estas fuerzas fueron ocupando el paseo central reservado para ellas, dando vista hacia el frente del templete. Ejercía el mando de todas estas fuerzas el coronel de Infantería don Federico Chacón, que montaba a caballo y era acompañado por un ayudante, también a caballo.

Todas las fuerzas vestían casco de guerra guante blanco y portaban arma calada con bayoneta. Los escuadrones de Caballería llevaban lanzas con banderines de los colores nacionales.

## AUTORIDADES

Minutos antes de las once comenzaron a llegar las autoridades militares y civiles. La llegada del capitán general de la Región, general Solchaga, fué dada a conocer por un toque de atención. El general Solchaga ascendió al templete, donde tenía previamente señalado un lugar frente al altar, junto al cual ocupó otro la madrina del estandarte, señorita María Covadonga Rodríguez-Vila, que se tocaba con la clásica mantilla.

A uno y otro lado del altar se encontraban también el gobernador civil interino y presidente de la Diputación, camarada Rodríguez-Vila, acompañado de la Corporación provincial. Los generales Valverde, Palenzuela, Juque-

ra, Martín González y Delgado; el camarada Sebares, en representación de la Jefatura Provincial de Falange; el alcalde de la ciudad; el coronel de la Guardia Civil y Comisiones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición y, como ya decimos, gran número de jefes y oficiales francos de servicio y otras autoridades civiles. Igualmente asistió el vicario de la Diócesis, en representación del Arzobispado.

También se había situado ante el altar el estandarte que la Corporación provincial regalaba al Regimiento de Artillería, llevado por el oficial abanderado y a su lado el jefe del citado Regimiento, señor González Regueral.

### Bendición del estandarte y la misa

A las once en punto se procedió a la bendición del nuevo estandarte, verificada por el inspector castrense señor Pajares.

Inmediatamente dió comienzo la misa rezada. Esta fué dicha por el capellán castrense del Regimiento de Artillería, don Angel Ruiz Zorrilla, ayudado por dos acólitos, soldados del mismo Cuerpo.

Durante esta ceremonia, que todos escucharon devotamente, la Banda de música de la 71 División, colocada a la izquierda del templete, interpretó música religiosa.

El momento de alzar fué de gran emoción. La citada Banda entonó

el Himno Nacional, y las trompetas de los escuadrones de Caballería tocaron artísticos floreos, presentando armas todas las fuerzas formadas en la explanada del paseo central.

### ENTREGA DEL ESTANDARTE

Una vez terminada la misa se procedió a la entrega del nuevo estandarte. La madrina, señorita Rodríguez-Vila, acompañada por el jefe del Regimiento de Artillería y del oficial abanderado, descendieron del templete, y en la explanada delante del mismo se verificó la entrega. La madrina dió lectura a unas cuartillas, diciendo:

### Discurso de la madrina señorita Rodríguez Vila

Señor teniente coronel: La Diputación Provincial de Valladolid, que no es una simple entidad administrativa, sino el latir y la expresión dentro del glorioso Movimiento nacional de doscientos treinta y seis pueblos de esta llanada de Castilla, ebria de sol y plena de nobleza, os ofrenda hoy por mi mano el es-

tandarte que ha de guiar en el futuro las hazañas de vuestro regimiento.

Es él el hito que señala el cierre de un ciclo histórico de epopeya y la apertura de una nueva empresa, que si Dios quiere que sea de paz, ha de ser plenamente fructífera bajo la égida (Pasa a la página sexta)

## LAS LETRAS Y LAS ARTES

# VIVENCIA DE LA HISPANIDAD

“Ocaso de Imperio”, de Adro Xavier

Por SABINO ALONSO-FUEYO

El mundo empieza a hacer merced justicia y España vuelve a ser la nación libertadora que arrancó a la barbaie pueblos y razas indómitos, por el amor y la santidad de sus misioneros.

Y es que jamás movió a nuestra Patria el afán de colocar mercancías en buenas plazas de Oriente o de introducir opio en China o de vender a precios exagerados sus productos. Esto es imperialismo, sajón. Y España ha querido siempre — porque ese es su Destino — imponer a los hombres una fe y un orden cristianos. Ha querido imprimir en los pueblos conquistados una semejanza suya, su vida propia, el alma española: la HISPANIDAD, o Hermandad de todos los que profesan las mismas ideas de nobleza y caballerosidad que tan fuertemente caracterizan a Castilla.

Ayer la Falange celebró su fiesta y reafirmó la unidad vital y cultural de más de 180 millones de almas españolas. Fecha aniversario de aquella en que Rodrigo de Triana, atisbó antes que nadie el Nuevo Mundo, descubrió entonces para la Corona de Castilla y siempre para la civilización.

Hoy insistimos sobre el mismo tema, a propósito del libro OCASO DE IMPERIO, de Adro Xavier, donde queda impresa la labor evangelizadora del P. URIOS en Filipinas, pero que se vió truncada por la violenta irrupción en el archipiélago de los ocupadores yanquis.

Con URIOS y otros innu-

merables hijos de la Iglesia, España supo mantener a través de su historia en aquellas islas, la constante de Roma, mientras que el imperialismo yanqui e inglés hicieron surgir por todas partes la constante de Babel. Esa es la diferencia esencial que nos separa. A nosotros, adelantados del Progreso, nos ha movido siempre el ideal de clavar en tierras aborígenes nuestra Lengua, nuestra Religión, nuestra Cultura. Y a ellos les movió, y mueve, el egoísmo, la geografía del comercio y del dólar. Por eso se derrumban entre conocimientos terribles aquellos imperios: Porque no tienen alma. Porque en ellos los factores de raza, religión e idioma, no figuran como aglutinantes de individualidades, mientras que lo Hispánico existe y seguirá existiendo como formidable fuerza de espiritualidad.

Bien lo hace resaltar con elocuencia el brillante escritor Adro Xavier a través de unas páginas palpitantes de interés humano, que recogen todo el fruto patriótico que hicieron germinar en Filipinas las semillas del Catolicismo, y que invitan a retornar a la tradición religiosa de los pueblos, frente al sensualismo de Condillac, el escepticismo de Bayle y a la estatolatría cesarista de Hegel, enemigos máximos de la Hispanidad...

De la Hispanidad, a cuya reconstrucción llegaremos nosotros con la unidad de los espíritus por medio de los valores católicos.

Y que Rubén Darío invocó en estos versos magníficos:

“Unanse, brillen, secúndense tantos vigos dispersos. Formen todos un solo haz de energía ecuménica. Inolitas razas ubérrimas, sangre de Hispania fecunda”.

## REVISTA DE LA UNIVERSIDAD DE OVIEDO



En esta nueva obra, del doctor Muñozerro todo es de actualidad: unas materias porque, en efecto, son actuales (eugénica, aborto, oginoismo, etc.); las demás, por su misma naturaleza, ya que la cotidiana práctica de la profesión médica necesita en cada caso la norma moral a la que ajustar su conducta.

Nada digamos de la inmensa utilidad para los sacerdotes. A unos y otros—confesores y médicos—, en sus ministerios tan diversos y tan similares, iluminará esta obra en los casos, frecuentes y espinosos, que ocurren en la práctica.

### EXPOSICIÓN DE PINTURAS

Madrid, 12.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha inaugurado una exposición del pintor Daniel Vázquez Díaz. Consta de dibujos, bocetos y cartones para las pinturas murales realizadas al fresco por Vázquez Díaz en una parte del Monasterio de Santa María de la Rabida en el año de 1929 a 1930.—Efe.

La Universidad de Oviedo, que recientemente clausuró el curso de verano, nos da una prueba más de su inquietud cultural con la publicación de una revista literaria de grandes alcances.

Hay en ella artículos de doctos profesores sobre diversas materias de la Ciencia y de las Letras. Es magnífico exponente de la labor que viene realizando aquel Centro docente bajo la dirección de su rector, el señor Alvarez Gendin.

### MORAL MEDICA EN LOS SACRAMENTOS DE LA IGLESIA.

por el doctor Luis Alonso Muñozerro, auditor fiscal del Tribunal de la Rota Española.—Prólogo y colaboración técnica del doctor don Manuel Bermejillo. Ediciones FAX, 296 páginas, 15 pesetas.



# LA VENDIMIA, alegría y riqueza del campo

La vida en el campo es un continuo afán de producción. Como los eslabones de una interminable cadena, las faenas de la producción agraria se suceden formando el ciclo completo, anual, de las cosechas campesinas. Todo es añadir riqueza para la economía nacional en el cotidiano trabajo de los hombres labradores. Desde la siembra a la recolección en el novenario para la gestación de la cosecha, todo es dureza en la vida arrastrada del labriego castellano. El ardiente sol, los helados fríos, horadan sin piedad su piel acetinada, a la vez que inquietan su reposo y su vida con la duda de una acción de la naturaleza que deshaga su ilusión, labrada a golpes de sudor y de cariño en casi tres años de afanoso trabajo.

Pero al lado de estas faenas duras, ingratas—como aliento y consuelo—realizan nuestros campesinos otras actividades que son gran ayuda económica a su peculio y un oasis en la vida monótona y árida del cultivo de los cereales.

**IMPORTANCIA DE LA VENDIMIA EN ESPAÑA**

A esta clase de faena pertenece la vendimia, que en nuestra Patria representa un papel importantísimo al ser el fruto que en ella se cosecha una de las principales fuentes de ingresos de nuestra economía campesina.

Desde las riberas navarras y catalanas con sus vinos rojos y gordos, a la alegre Andalucía de rubios mostos, las cepas verdes forman repartidas por todas las regiones de la Patria un gran majuelo cortado por las tierras de labor y los montes incultos. El verde de sus parras da alegría al paisaje árido de nuestra parda Castilla y carácter a las riberas de la Rioja, Cataluña y Andalucía.

Quinientas clases distintas de cepas nos dan una idea de la riqueza de esta ampulosa planta en nuestra Patria, en donde su fruto representa cientos de miles de millones. A través de la Historia ha sido tal la importancia del vino en nuestra Patria que su abundancia llegó al extremo de ser sustituto del agua en algunas ocasiones. La leyenda nos cuenta que en una sequía del Sur de España el vino regó aquellos campos resecos y sus plantas florecieron con más fuerza y alegría, como ebrios de gustar el sabroso líquido. También el relato nos dice que el Ayuntamiento de Toro está amasado para su construcción con tinto licor.

Hoy ha perdido algo la importancia de la vid en nuestra Patria. Las plagas y enfermedades de las cepas han hecho desaparecer muchas hectáreas de viñedo; pero no por esto deja de ser el vino uno de los puntales firmes de nuestra economía campesina. El mercado del mundo entero aprecia nuestras innumerables variedades de vinos rojos y claros, y las mesas de los mejores hoteles del extranjero son servidas con vinos españoles.

En estos días de otoño llenos de nostalgia, en que todo parece negativo y triste, en que hasta el sol intenta marcharse cumplida su misión, como las hojas de los árboles y el follaje de las plantas, la vendimia viene a poner una nota de color y alegría en la soledad y tristeza del campo dormido después de recoger las cosechas. Mientras llegan las lluvias que den tempero a las tierras anhelantes de semillas; mientras salen las yuntas a abrir las entrañas a la tierra y comienza la siembra—en este compás que media entre la recolección, todo afán, sudor y desasosiego, y la siembra, silencio y espera para la fecundidad de los panes—se realiza la vendimia.

**FAENA DE JUVENTUD Y ALEGRIA ES LA VENDIMIA**

Los campos resecos, cubiertos aún por las pajas de los cereales recién recogidos, amarillentos con el reflejo del sol triste de otoño, se llenan de mozas y mozos que en cuadrillas numerosas acuden a recoger las negras y doradas uvas que en preñados racimos aguardan el mo-

**CIENTO NOVENTA Y CINCO MIL QUINTALES METRICOS, APROXIMADAMENTE, SERA LA COSECHA DE UVA EN NUESTRA PROVINCIA**

Por **SANCHEZ MERLO**



Así, sin dar importancia al trabajo, entre canciones y risas, las vendimiadoras arrancan los dorados racimos que, después, convertidos en delicioso líquido, han de ser horas de optimismo y riqueza de España.

mento de ser estrujadas para entregar el mosto dulce de sus entrañas.

En estos días de octubre los caminos se pueblan de carros cargados de vendimiadoras que, tocadas por chillones pañuelos, no dejan de cantar. Van camino del majuelo entre gritos de alegría y canciones de juventud, alegrando los campos de la meseta e invitando a todos a sumarse a la más agradable de las faenas de la campiña. Por tradición y por tipismo la vendimia lleva al

campo gentes de la ciudad, que en misión de curiosidad y catadoras de la vida alegre de esta faena labradora disfrutan de días agradables recogiendo los más dorados racimos del majuelo.

La vendimia despierta a los labradores de su letargo trabajado del verano y de su monotonía de todo un año. Todos se incorporan a la alegre tarea. Los pueblos se quedan casi solitarios, porque a todos también llama el bullicio y ale-

gría de los mozos y mozas vendimiadoras. Por todos los lugares se respira entusiasmo y sana expansión. En las viñas, entre canciones y risas, se arrancan los dorados racimos a las verdes parras; parece como una faena realizada en broma. Sin apenas dar importancia a la cosa se cargan los cestos de la preciosa fruta, que después, pisada, ha de llenar las amplias bodegas.

**EL "LAGAREJO" Y LA BROMA DE LA VENDIMIA**

De vez en cuando el típico "ragarejo" y la "puya" al tranquilo caminante viene a interrumpir la faena. La cuadrilla se une contra la víctima, y el griterío aumenta con la huida de éste empapado en uvas.

Así, entre canciones, bromas y juerga, sin dar importancia al trabajo, las vendimiadoras recorren las viñas, arracándolas el fruto dorado y llevando a todos los lugares esta simpática y típica nota de color y alegría que la vendimia da al campo en estos días de otoño.

Después de la vendimia, el lagarejo, la bodega y la espera a San Andrés, en que, según el refrán, el "vino nuevo viejo es".

En el lagar, en interminables pisadas y apretar de las prensas, es arrancado el zumo a la uva, que, después, fermentado, ha de ser el rico líquido que nos dé fuerzas, alegría y optimismo en las horas tristes y un poco de consuelo en el largo luchar de cada día.

**LA COSECHA DE ESTE AÑO**

Los cálculos que nos llegan del avance de la cosecha que se está recogiendo no pueden ser más pesimistas. Las escarchas y heladas han reducido la total recolección a casi la mitad de años anteriores. A 1.525.090.000 de litros se hace el cálculo de este año.

Nuestra provincia, que con las ricas zonas de tierra Medina, Cigales y las riberas de Peñafiel, representa una de las principales zonas productoras de España, recogió el pasado año 114.430 hectolitros de vino, 241.500 quintales métricos, que importaron una riqueza de pesetas 7.210.788.

Este año—según avance facilitado por la Sección Agronómica—será, aproximadamente, 195.000 quintales métricos, que suponen unos 130.000 hectolitros de vino. Esta reducida cosecha significa una pérdida de muchos millones de pesetas para la economía nacional.

## El Seminario: SILENCIO y FECUNDIDAD

Queremos seguir hablando del Seminario, porque, aunque gracias a Dios y a muchas almas buenas, cada día se extiende más el conocimiento de los problemas con él relacionados, todavía hay quienes ni siquiera han comprendido la significación nominal—¡cuánto menos la real y efectiva!—de esta palabra que tanto nos preocupa: el Seminario.

Claro que el silencio del Seminario es siempre fecundo. Como que es silencio de sembradora, según el mismo nombre indica; y la semilla cuando cae en tierra abonada con este sosiego otoñal suele dar frutos muy espléndidos.

El primero de ellos, de gran bulto y relieve, es esta regeneración espiritual y cultural, que ya existe en las Diócesis y que forzosamente se acrecentará cada día más y más. No hay efecto sin causa. Cuando veáis sacerdotes de tipo apostólico, manifestaciones de fe no precisamente clamorosas, pero sí auténticamente cristianas; Santuarios Nacionales que se abren, peregrinaciones emprendidas a impulso de un sentimiento cristiano, yo os invito a pensar en el Seminario.

En él se encierra la fuerza motriz que sabe constituir en organismo viviente lo que de otro modo no sería más que una aglomeración de esfuerzos dispersos y fuera de sistema.

Volved los ojos a los seminaristas, vuestros sacerdotes del mañana, y estudiadlos. Están en el Seminario cumpliendo su oficio. Estos sí que saben cumplirlo bien. Hostias inmoladas en el altar de la vida ordinaria para su propia santificación y de las almas; apóstoles de la oración que impulsan con sus plegarias y sacrificios las obras de celo que los sacerdotes promueven; víctimas del amor a Cristo y de muchos desamores de los hombres.

Esos 120 seminaristas, chiquitines los más, tan candorosos y simpáticos, influirán positivamente en vuestra vida pasados 15 ó 20 años.

Yo no sé por qué, cuando los veo, pienso en otros estudiantes, en otras profesiones, y enseña me asalta el pensamiento del "silencio del Seminario". Es toda una lección de modestia y fecundidad, dos cosas tan raras como necesarias.

X.

## NOTICIARIO LOCAL

### RECAUDACION DEL «PLATO UNICO» Y «FICHA AZUL»

Mañana, lunes, día 14, continuará la cobranza domiciliaria por ambos conceptos, correspondiendo efectuarla en las calles de Labradores, Travesía de San Luis, Nueva de la Estación, Ferrocarril, Estación, Panaderos y Loza.

El próximo, martes, día 15, se efectuará en las calles de Platerías, Gallegos, Cantarranillas, Leopoldo Cano, Rosario, Alonso Bertrugete, Plaza del Rosarillo, Queipo de Llano, Plaza de Onésimo Redondo, Macías Picavea, Esqueva, Duque de Lerma, Plaza de la Universidad, Solanilla, Antigua, Plaza de Portuñete, Magaña, Tintes, Cabañuelas, Panaderos (impares), Angustias y Plaza de San Pablo.

### GRUZ ROJA DE VALLADOLID

Según ya hemos anunciado, mañana, día 14, se abrirán las consultas de su dispensario gratuito para pobres, conforme al cuadro indicador que ya publicamos y que se halla expuesto en la fachada principal de su edificio (Leopoldo Cano, 7).

Asimismo pasado mañana, día 15, darán comienzo las clases para las alumnas de primero y segundo curso, aspirantes a damas enfermeras de la Cruz Roja Española. De su respectiva enseñanza están encargados los doctores don José María Díez Crespo y don Antonio M. Romón.

### BODAS

El día 10 del actual contraerón enlace matrimonial en la Iglesia parroquial de San Pedro la bellísima señorita Rafaela Fernández Álvarez con don Alfredo Pedraza Estévez, maestro nacional.

Fueron apadrinados por don Angel Fernández Álvarez, hermano de la novia, y doña Lázara Estévez, madre del novio, firmando el acta como testigos don Anselmo de la Iglesia y don Andrés de la Rica. Los recién casados salieron para

Zaragoza, Valencia, Madrid y otras capitales.

En la Iglesia parroquial de Santa María de la Victoria se verificó ayer a las once de la mañana, el enlace matrimonial de la señorita Consuelo Cortesosa Villanueva con el teniente de Artillería don Enrique Sánchez Esteban.

Bendijo la unión el párroco, don Daniel Azorín, quien dirigió a los contrayentes sencilla plática, siendo apadrinados por la madre de la novia y el padre del novio.

El nuevo matrimonio salió con dirección a Zaragoza, Valencia, Barcelona y otras capitales.

Les deseamos eterna luna de miel.

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

**DIA 12 DE OCTUBRE DE 1940**

**Districto número 1**

Nacimientos: Francisco Javier Nicolas Martín Rodríguez, Alonso Pesquera, 11. Francisco Pérez Morales, Plaza San Nicolás, 12.

Defunciones: Felisa Boto Ceinos, 65 años, Portuñete, 6. Saturnina García San Basilio, 2 años, Soto, 5. Antonio Sánchez Yáñez, 3 días, Puente Mayor, 5.

**Districto número 2**

Nacimientos: María García Domingo, Pura, 20. María del Pilar Delgado, Segovia, 99.

Defunciones: Félix Cea García, 3 años, Cánovas del Castillo, 32.

### CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo de ayer.

Premio de 25 pesetas, número 971; premios de 2,50 pesetas, números 71, 171, 271, 371, 471, 571, 671, 771 y 871.

### Laboratorio de tintorería y quitamanchas

Fábrica: Panaderos, 27  
Tiendas: Pasión, 8; Teresa Gil, 10; Marqués, 2.  
Teléfonos: Teresa Gil, 2087  
Fábrica, 1498  
**VIUDA DE PEDROMUÑOZ**  
Valladolid

## HERNIADOS

Consulte usted al delegado-especialista de RUBI - HERNIAS, Método Dr. M. Fuentes, que efectuará la visita en:

MEDINA DEL CAMPO	Lunes	14 octubre	Hotel Castellana.
VALLADOLID	Martes	15 octubre	Hotel Italia.
ARANDA DE DUERO	Miércoles	16 octubre	Hotel Ibarra.

**GABINETE ORTOPEDICO RUBI - HERNIAS**  
METODO DR. M. FUENTES  
Avenida Hernán Cortés, 11, pral. dcha.—Teléfono 57-83.—ZARAGOZA

# SIGUEN LOS INCENDIOS de grandes proporciones en Londres

## UN SUBMARINO ALEMAN HUNDIO A TRES NAVIOS INGLESES

Berlín, 12.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Las bombas lanzadas por los aviones de combate ligeros alemanes han causado hoy grandes daños en la capital británica. Incendios de enormes proporciones, declarados en ciertos lugares, indicaban el camino, en la noche, a los aviones de combate pesados que efectuaban sus ataques de represalias. Un gran número de bombas de calibre medio y pesado originó grandes incendios entre la desembocadura del Támesis y Leuton. Se han observado explosiones numerosas en la región de Nattersey-Park y en las riberas del Támesis. Otro violento ataque fue dirigido contra el puerto y las instalaciones de la región industrial de Liverpool-Birkenhead y de Manchester. Un gran número de incendios se originaron en los frigoríficos del puerto Alejandra y al Este de los muelles del Canadá. Los incendios se propagaron rápidamente. Además han sido comprobados grandes siniestros provocados por las llamas entre el puerto Stanley y los muelles del Canadá. Los de Liverpool-Bootle han sido igualmente alcanzados de lleno e incendiados. También se dirigieron ataques numerosos contra las instalaciones ferroviarias de Inglaterra meridional. Varias fábricas de armas y centros de aprovisionamiento, situados en la costa oriental de Escocia y en Inglaterra central, fueron bombardeadas con éxito. Una fábrica de armamento importante, situada en la costa oriental, ha ardió por completo.

Las baterías de largo alcance del Ejército y la Marina han bombardeado durante la noche un convoy inglés a la altura de Dover. El convoy fue dispersado. En la zona marítima, ante la costa oriental de Escocia, un avión alemán que volaba a poca altura atacó un convoy, compuesto por varios buques mercantes armados. Un barco de 8.000 toneladas quedó inmovilizado, en tanto despedía una gran columna de humo. Otro convoy fuertemente protegido ha sido bombardeado al Sur de las Hébridas. Dos navíos resultaron alcanzados y no pudieron seguir su viaje. Un submarino hundió en poco tiempo tres barcos, que desplazaban un total aproximado de 21.000 toneladas, que formaban parte de un convoy.

La aviación enemiga bombardeó anoche varias localidades de Holanda, donde causó víctimas y daños materiales. Aparte de esto, la actividad aérea del enemigo fue casi nula y se limitó a algunos ataques contra la bahía alemana y el litoral del Norte.

Durante la noche del 10 al 11 pequeñas unidades de la flota británica intentaron bombardear Cherburgo, pero tres minutos después de haber abierto fuego se vieron obligadas a retirarse ante los disparos de nuestras baterías de costa. Un gran crucero enemigo, que poco después fue descubierto por nuestros aviones de reconocimiento, cayó bajo los fuegos de los cañones costeros y hubo de alejarse antes de poder disparar. Ni en el puerto ni en la ciudad de Cherburgo fueron alcanzados los objetivos militares. En cambio sufrieron daños algunas casas habitadas por franceses.

El enemigo perdió ayer 13 aviones en total. Diez de ellos fueron derribados en combates aéreos y tres por la D. C. A. alemana. Sólo falta un aparato propio.—Efe.

### COMUNICADO ITALIANO

Guarte General de las fuerzas armadas Italianas.—Comunicado número 127. Día 12 de octubre: «En el Africa del Norte una de nuestras columnas rápidas de

reconocimiento ha capturado dos carros de asalto abandonados por el enemigo con su armamento completo.

Nuestros aviones han bombardeado, al Este de Sidi-Barrani, las instalaciones aeronáuticas y ferroviarias de Master-Bagusch y los preparativos militares del enemigo en Yanaba. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases.

La aviación enemiga bombardeó las ciudades de Benghazi, Bardia y Sidi-Barrani, causando en total cinco heridos. La Catedral de Benghazi y varias casas sufrieron daños sensibles. En los demás puntos los daños materiales carecen de importancia.

En el Africa oriental el enemigo efectuó incursiones aéreas sobre Burvavo (Somalia), Neghell'i, Asmara, Gura, Adjugri y Assab, no causando víctimas y provocando daños materiales ligeros.—Efe.

### PARTE INGLES

Londres, 12.—Comunicado de

## PREPARACION INGENIEROS INDUSTRIALES

AERONAUTICOS CIENCIAS EXACTAS Informes, programas: 4 a 6 C. Catedral, número 9, pral.

# En la quinta semana de ataques sobre Londres la acción alemana aumenta

Berlín, 12. (Crónica semanal de la situación militar, por el colaborador de la Agencia DNB, Dr. H. C. Glaise Horstenau):

Los ataques de represalia de la aviación alemana contra Inglaterra en el comienzo del segundo mes de nuestra acción sobre Gran Bretaña marcan los hechos más impresionantes de esta guerra.

Un acontecimiento de importancia decisiva se destaca en primera línea. Es la batalla de Inglaterra comenzada hace cinco semanas y que continúa con el mismo rigor. Se caracteriza por un máximo de actividad en toda la línea de combate. Nadie osa poner en duda que los ingleses se encuentran a la defensiva y que, desprovistos de todas sus posiciones y recursos continentales, no cuentan más que con su posición insular—en extremo favorecida por la naturaleza—como única y postrera posibilidad de defensa. Los nuevos raids efectuados sobre el territorio del Reich—exclusivamente de noche, como los precedentes—, con resultados lamentables, confirman esta situación.

La quinta semana de ataques

los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

Los ataques aéreos del enemigo sobre este país han continuado durante la primer mitad de la noche última. Después de estos ataques la actividad fue poco intensa. La acción se dirigió principalmente contra la región londinense, pero también fueron bombardeados varios lugares del Sur y del Sudeste, algunos puntos del País de Gales, el Noroeste de Inglaterra y Escocia. Los bombardeos sobre la región londinense se realizaron en gran extensión, causando daños en algunas casas y comercios. Cierta número de personas que viajaban en un autobús resultaron muertas o heridas. En otras partes de la región londinense hubo también víctimas, aunque se carece aún de informaciones completas. Las riberas del Mersey han sido bombardeadas en las últimas horas de la tarde de ayer.

En los comienzos de la noche fueron de nuevo atacadas Mersebside y algunas otras ciudades del Noroeste. Fueron ocasionados daños en cada uno de estos ataques, pero el número de víctimas fue reducido. Como ya ha sido anunciado, tres bombarderos enemigos fueron derribados por nuestros cazas durante el primer ataque contra Mersebside.

Sobre otras partes de Gran Bretaña fueron lanzadas bombas, que cayeron en regiones muy distanciadas. Los daños producidos fueron ligeros.

Informaciones ulteriores sobre las batallas aéreas de ayer viernes indican que fueron destruidos en total ocho aparatos enemigos.—Efe.

## Casi todas las regiones de las islas experimentan intensos bombardeos

se ha señalado por la extensión de la acción, que se ha dirigido sobre casi todas las regiones de las islas, aunque, naturalmente, el objetivo principal ha sido Londres, que es el corazón del país, y se ha señalado también por un aumento de la potencia de los ataques en masa, efectuados sin interrupción.—Efe.

### INGLATERRA SIGUE PIDIENDO ARMAS A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 12.—Según una información de Prensa, Inglaterra ha pedido a Estados Unidos que le haga entrega, lo antes posible, del material de guerra hasta ahora fabricado para el rearme norteamericano. Agrega dicha información que el jefe de la Comisión británica de compras someterá esta demanda al ministro de Hacienda, Morgenthau, basándola en que, a consecuencia de los rápidos cambios de la táctica militar, deben ser continuamente modificados los armamentos y por ellos Estados Unidos deben



DESTROZOS CAUSADOS POR LA AVIACION ALEMANA A ORILLAS DEL TAMESIS.

## EL GOBIERNO DE ESTADOS UNIDOS SE ABSTENDRA DE TODA PROVOCACION, dice un periódico yanqui

Washington, 12.—Según el «New York Times», el Gobierno tiene el propósito de enviar

barcos de línea de los Estados Unidos, entre ellos el «Manhattan» y el «Washington» al Extremo Oriente, para evacuar a los súbditos norteamericanos. Se da como probable que el «Washington» zarpe, lo más tarde, el jueves próximo.—Efe.

### LO QUE DICE LA PRENSA YANQUI

Washington, 12.—El «Washington Daily News» dice, con respecto a la tensión nipo-norteamericana actual, que el Gobierno de Estados Unidos se abstendrá de toda provocación. La situación, no obstante, es delicada y Japón puede, en cualquier momento, ocasionar un incidente serio que llevaría a Estados Unidos a una guerra, que sería mundial. En el «Washington Post» el publicista Lindley lanza una advertencia al Japón. En caso—dice—de que Japón provocase próximamente un incidente, América no podría ni querría evitar las consecuencias, y las posibilidades favorables, en una lucha eventual con el Japón, son hoy para Norteamérica muchas más que las que puede tener en el futuro.

Lindley termina recomendando a los japoneses tengan paciencia hasta la derrota de Inglaterra.—Efe.

### LAS REIVINDICACIONES DE SIAM

Tokio, 12.—Según comunica la Agencia Domei, el Gobierno de Siam ha informado oficialmente que el Gobierno de Vichy desea enviar una Comisión a Bagkok.

Añade que se encuentra en condiciones de poder afirmar que dicha Comisión no estará autorizada para entrar en negociaciones sobre las reivindicaciones territoriales de Siam.—Efe.

### MANIFESTACIONES Y MITINES EN TOKIO

Tokio, 12.—Una «Unión del Servicio Nacional», que es un grupo de carácter nacional que apoya la política del Gobierno, se ha constituido hoy en el despacho del presidente del Consejo. La Unión tiene por finalidad asumir la dirección de los esfuerzos hechos para servir al Estado y conceder su apoyo a la política de reconstrucción nacional proyectada por el presidente del Consejo, príncipe Konoye. Para mañana, domingo, se prevé la celebración de seis mítines en seis distintas plazas públicas de Tokio. Alrededor de 87.000 manifestantes participarán en los actos, especialmente organizados para festejar la firma del pacto tripartito el 27 de septiembre.—Efe.

poner a disposición de Inglaterra el actual material de guerra, que dentro de poco resultaría anticuado.—Efe.

### UNA BOMBA EN EL PERIODICO «TIMES»

Londres, 12.—Recientemente cayó una bomba pesada sobre el edificio ocupado por el periódico «Times» en Londres, causando daños de consideración en la Redacción y oficinas, así como en parte de la fachada. A pesar de ello, el diario no ha interrumpido su publicación, y Churchill, jefe del Gobierno británico, ha enviado una carta al presidente de «Times Publishing Company» felicitándole por no haber dejado de publicar el periódico, cuyos lectores—dice—no han podido darse cuenta de que la Redacción y Administración habían sido casi destruidas.—Efe.

### EN LA NOCHE DEL DIA 12

Berlín, 12.—En la noche del 12 de octubre las formaciones de combate alemanas han proseguido con la misma intensidad de fechas anteriores sus ataques contra las ciudades inglesas, instalaciones portuarias, vías férreas, centros de aprovisionamiento y convoyes. Las sucesivas oleadas de aviones alcanzaron los objetivos designados sin ser molestados por los cazas nocturnos o la D. C. A.

La escasa actividad de los proyectores ha resultado especialmente extraña. Sobre Londres, Liverpool y Manchester, particularmente, se desencadenó un verdadero infierno de metralla. En Liverpool grandes edificios fueron destruidos por las explosiones que se produjeron en los «Canada Dock» y en «Port-Alexandra». Grandes incendios fueron observados en los almacenes. Diversos barrios de la ciudad fueron bombardeados con éxito.

Cerca de Manchester saltó una fábrica de gas y una lluvia de bombas cayó sobre diversos lugares. El tráfico ha sido detenido sobre una línea ferroviaria, cuyas vías fueron alcanzadas de lleno.—Efe.

**“La Unión y El Fénix Español”**  
**Compañía Nacional de Seguros**  
 Fundada en 1864

**SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo**

Subdirector en Valladolid:  
**José Mosquera Pérez**  
 GENERAL MOLA, 1  
 (Edificio propiedad de la Compañía)

Teléfono 1919  
 Apartado de Correos, 8

**MANTELERIAS**  
 LENCERIA FINA  
**Casa RAYO**  
 Miguel Iscar, 5

Se encuentra en todas partes  
 Lo pide todo el mundo  
**Ponche montañés**

# El Regimiento de Artillería número 26

(Viene de la página tercera)

de nuestro Caudillo, y si Dios ordena que sea de guerra, ha de estar llena de triunfos gloriosos y laureles de heroísmo, como lo fué la pasada bajo su mando y dirección.

Con el estandarte que se abate, cansado de su vida gloriosa y epopéyica, termina la historia del ligero de Artillería; con el que ahora os entrega la Diputación de Valladolid nace la del 26 regimiento, hijo y sucesor del anterior, proseguidor de su historia y emulador de sus triunfos.

El 14 regimiento ligero de Artillería, al que viene a sustituir hoy el 26 regimiento, ha estado siempre íntimamente unido a Valladolid. La ciudad ha latido a su unisono y ha sido uno de sus orgullos la posesión de su regimiento artillero, al que siempre ha seguido en sus vicisitudes con afecto entrañable y expectación admirativa.

Fué su primer dolor y su primera gloria la partida de algunas de sus baterías para la guerra de Marruecos, en aquellos trágicos años en que la pericia y el valor de nuestros soldados habían de temer, más que a las emboscadas rifeñas, a los embates de la política; fué luego en el año 34 cuando con las revoluciones de Cataluña y Asturias se inicia, por la traición marxista, el calvario de gloria de España, la empresa de aquellas baterías del 14, mandadas por el siempre heroico comandante Moyano sobre Puente de los Fierros, Campomanes y Vega del Rey; es, en nuestra gloriosa Cruzada, primero la trágica e inmarcescible escalada al Alto de los Leones, donde cayeron vuestros mejores; es luego en toda la extensión de la España que lucha tenaz contra el marxismo, en donde dejan constantemente oír sus cañones la ronca sinfonía de la guerra de sacrificio y de heroísmo; son Casa de Campo y Ciudad Universitaria, Puente del Arzobispo y Navalagamella; es todo el frente de Madrid, y el de Toledo, y el de Extremadura, y es, al mismo tiempo y luego, Teruel y Balaguer, frente del Ebro, la avanzada sobre Cataluña y la llegada a los campos de Valencia; fueron antes Santander y Asturias, y las baterías del 14 ligero, que hoy son, en sus hombres y en sus piezas, baterías del 26 de Artillería, fueron por todo el ámbito de España ensanchando con sus tiros el área nacional hasta la completa liberación de nuestra Patria.

Y en este camino de gloria y de heroísmo, en que conquistáis para vuestras baterías dos Laureadas y seis Medallas Militares, cayeron los mejores; doscientos sesenta y nueve de los

vuestros están Presentes sobre las estrellas y verán que Valladolid no los olvida, porque este homenaje que con la entrega de este estandarte hace la Diputación de Valladolid a vuestro regimiento, señor teniente coronel, no es ni generosa liberalidad de desprendido, ni alegre y ocasional motivo para una fiesta brillante como ésta, sino homenaje, rendido homenaje que presta la Diputación Provincial de Valladolid, lair y expresión dentro del glorioso Movimiento de doscientos treinta y seis pueblos de esta Castilla, ebria de sol y plena de nobleza a vuestros artilleros, a los que han recibido por sus actos el laurel del triunfo, pues a él han sobrevivido, y sobre todo a aquellos que cayeron en la lid, que dieron su sangre generosa por España y a los que debemos todos el constante pensar en su sacrificio y la noble empresa de nuestro laborar infatigable por España.

Señor teniente coronel: Os hago entrega de este estandarte que ha de guiar las empresas de vuestro regimiento, con toda la emoción de mi alma española y vallisoletana. Manos de mujer lo bordaron, manos de madres que ríen entre lágrimas de orgullo y añoranza al recordar sus hijos caídos por la Patria; manos de novia que deshilaron los oros de los emblemas e insignias del que fué, para ponerlo en esta enseña. Mis manos de mujer, temblando de emoción, os lo entregan con orgullo y alegría, porque me consta que vuestros oficiales y vuestros artilleros han de saberlo defender con sus pechos de acero y han de tenerlo siempre enhiesto, pleno de gloria, por Dios, por España y por Franco.

Al terminar sus palabras la señorita Rodríguez Vila, el jefe del Regimiento de Artillería, señor González Regueral, contestó con las siguientes palabras:

## Contestación del jefe del Regimiento

«En la historia del Regimiento de Artillería número 26 quedará grabada con letras de oro la fecha de hoy, día del Pilar, día de la Hispanidad, en la que doscientos treinta y seis pueblos de la provincia de Valladolid, tan dignamente representados por los gestores que componen hoy su excelentísima Diputación, regalan al Regimiento la bendita enseña de la Patria y la hacen llegar a él, por intermedio de tan gentil madrina, en quien, por unirse la belleza y la bondad, es la verdadera representación de la mujer castellana.

Este Regimiento 26 tiene el honor de ser, como con galana frase decía nuestra bella madrina, el continuador del 14 ligero, tan

unido a la historia de Valladolid que, con sus casi trescientos caídos de la última santa Cruzada, ha contribuido a formar la corona de laurel que, por concesión del Caudillo, orla el escudo de la ciudad. Estos gloriosos caídos nos marcan a los que desde hoy nos cobijamos bajo esta bendita bandera que nos entregáis, la obligación de dar hasta nuestra vida por Dios y la grandeza de España. Tener seguridad, señores gestores, tener seguridad gentil madrina, que así lo haremos, y hecha esta solemne promesa sólo me resta decir con la sobriedad del soldado: ¡gracias, muchas gracias!

Por último, el señor González Regueral hizo la presentación del estandarte a las fuerzas militares con las siguientes palabras:

## ARENGA A LA TROPA

Artilleros: Todos los que tenemos la honra de estar alistados bajo esta bandera, que la Nación se ha dignado confiarnos como emblema de la Patria, estamos obligados a conservarla y defenderla hasta perder nuestras vidas, porque así lo interesa la gloria de la Nación, el crédito del Regimiento y nuestro propio honor, y en señal de que así lo prometemos... preparen, carguen, disparen armas.

Y sonaron las salvas de reglamento, entregando el estandarte al Regimiento mientras sonaba el Himno Nacional.

Seguidamente se disparó una salva de honor, y el estandarte se incorporó a las fuerzas del Regimiento de Artillería número 26, sus-

tuyendo a la vieja y heroica Bandera que tantos laureles tiene cosechados y que de ahora en adelante se conservará como reliquia.

## EL DESFILE

Concluida la ceremonia de la entrega del estandarte, la madrina acompañada del jefe del Regimiento de Artillería, tomaron a subir al templo para presenciar el desfile. El general Solchaga, acompañado de los demás generales y autoridades, lo presenciaron desde las balconadas.

Después de las órdenes de cornetas correspondientes comenzó el vistoso desfile. Pasó primero ante la tribuna una escuadra de gastadores de Aviación, seguida de una compañía de la misma Arma. A continuación la Banda de música de la 71 División se colocó frente al templete, interpretando una marcha militar para que las fuerzas guardaran el ritmo conveniente durante su paso. Después desfilaron todas las demás fuerzas por el orden que queda descrito en la formación.

El numeroso público que presenciaba la parada acogió con calurosos aplausos y vivas a Franco, a España y al Ejército el paso de los soldados, que marchaban en el más orden y aprovechando la agradable temperatura de la mañana, organizó animados paseos por el Campo Grande y calle de Santiago.

## EL LUNCH

Concluida la parada, tanto el capitán general de la Región como los demás generales, jefes y oficiales y autoridades civiles se trasladaron al cuartel del Regimiento de Artillería número 26, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch, servido por el Hotel Roma. Los soldados de dicho Regimiento fueron obsequiados también con una comida extraordinaria.

Para terminar diremos que el acto de ayer estuvo enmarcado dentro de una perfecta organización, resultando brillantes todas las partes de que constó, sobre todo en la militar y en la protocolaria aspecto este último del que

estuvo encargado el comandante señor Vicente. Por todo ello, y para terminar, expresamos nuestra felicitación al jefe del Regimiento de

Artillería, deseando que el nuevo estandarte, al correr del tiempo, sepá ganarse para sí y para España muchos laureles.

## La Guardia Civil celebró la fiesta de su Patrona con una misa y desfile de fuerzas

Ayer, fiesta de la Hispanidad y día de la Santísima Virgen del Pilar, el Tercio de la Guardia Civil de nuestra ciudad celebró la fiesta de su Patrona la Pilarica con austeridad y sencillez.

### MISA Y DESFILE

A las once de la mañana tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Miguel una solemne misa. El templo había sido adornado con banderas de los colores nacionales y del Movimiento, plantas y flores naturales. En el altar mayor había sido colocada una imagen de la Patrona, rodeada de banderas y de flores, y el escudo del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil.

Presidieron la ceremonia religiosa las autoridades, jefes y oficiales del Cuerpo, representaciones de las Corporaciones, Cuerpos y Armas de la guarnición y otras personalidades.

Una sección de guardias civiles con armas formó durante la misa en las naves del templo, llenas de público que asistió a la ceremonia.

Un Padre jesuita pronunció una plática, resaltando las virtudes del glorioso Cuerpo de la Guardia Civil, tan arraigado a las tradiciones españolas.

Terminada la misa las autoridades se colocaron frente a la iglesia para presenciar el desfile de las

fuerzas asistentes al acto, que pasaron entre las aclamaciones del público estacionado a lo largo de la calle de San Ignacio.

Por la noche, y para conmemorar la fiesta de la Patrona, tuvo lugar en el cuartel un animado baile.

## La festividad del Pilar en Valladolid

Ayer se celebró en Valladolid la festividad de la Virgen del Pilar y el XIX centenario de su venida en carne mortal a Zaragoza.

Con tal motivo las iglesias de la ciudad se vieron muy concurridas de fieles. En muchas de ellas fueron numerosas las personas que se acercaron a recibir la Sagrada Eucaristía, especialmente en la de Santiago Apóstol, que es donde se venera la imagen de Nuestra Señora del Pilar.

En el día de ayer, último de novena dedicada a la Virgen en dicha parroquia de Santiago, fueron innumerables los fieles que visitaron a la Virgen y asistieron a los cultos de la tarde, que así resultaron de una gran brillantez.

Valladolid se sumó al homenaje que toda España dedicó ayer a su amantísima Madre la Virgen del Pilar.

## Anuncios económicos

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

### ALQUILERES

SE ALQUILA gabinete con alcoba italiana y dos camas, pensión completa o derecho a cocina. Traviesa de Muro, 8, entresuelo.

SE DESEAN alquilar dos habitaciones, cuatro camas, con derecho a cocina. Informes en esta Administración.

### PERDIDAS

PERDIDA de un abrigo a la subida del auto de Villapando a Benavente. Se ruega su devolución en Fray Luis de León, 34, portería, donde se gratificará.

### VARIOS

NOVIOS: El Restaurante Madrid, en sus reformados precios, ha incluido las bodas a precios muy económicos. Plaza Mayor, 43.

GRATIFICARE con 100 pesetas a quien me proporcione piso que pague hasta 150 pesetas mensuales. Señor Carrasco. Calle San Isidro, 14, tercero derecha.

ESTEBAN Jiménez. Reparación de automóviles. Niña Guapa, 15 y Traviesa San Luis. Especialidad en trabajos de torno.

DARIO Rodríguez. Sastre. Calle Vega, 22.

TALLER electromecánico de Julio Nieto. San Felipe Nerí, 3 y 5. Teléfono 1304. Reparaciones eléctricas de todas clases.

TALLER mecánico. Especialidad en reparaciones de automóviles, toda clase de turbinas y saltos de agua. Trabajos de torno de todas clases. Industrias, 5.

SASTRERIA Moderna. Cortador, Viruete. Hechura de traje o gabán, 50 pesetas; hechura de uniformes militares, 60 pesetas. Arco de Santiago, 5 y 7, segundo.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa G.H. 23. Teléfono 9229.

Almacén de DROGAS. Norberto Adute. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

### MUEBLES A PLAZOS

SOLANILLA, 9 Y 11

Los mejores calzados

O. de Llano, número 4



### VENTAS

SE VENDE la casa número 10 de la calle Cervantes, muy barata. Informarán, Ferrari, 12. (Salchichera).

COSECHEROS de vinos. Conservador (sustituto del Metabisulfito) clarificante y antioxígeno de toda garantía. Pedidos y detalles: Rafael Pelayo. Núñez de Arce, 10, Valladolid.

SE VENDE un piano de tres pedales, cuerdas cruzadas, casi sin haberle usado, marca "Astiz y Cusó". Para tratar, con don Jerónimo Rodríguez, en Moral de la Reina.

CEPILLOS de dientes, artículos de aseo y perfumería en general en "La Rosaleda". Plaza Cánovas del Castillo, 33. Teléfono 2.576.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

¡ATENCIÓN! Gabardinas, plumas, impermeables, abrigos. Los mejores precios, el mayor surtido, la mejor confección. ¿Dónde? Confecciones Madrid. Santiago, 6, Valladolid.

AGRICULTORES: Esta Casa dispone de sembradoras de 7 y 9 boleos o balerías y de 12 tubos a boleor; consultar precios al fabricante, Felipe Urbón. Medina de Rioseco (Valladolid).

### CALZADOS PEPITO SANTIAGO 68

### VIRTO Botones tornados OJILLOS

Duque de la Victoria, 21

### ABRIL

MEDIAS Y CALCETINES

## PONCHE SOTO inimitable



Cura la sarna sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada sólo en las manos. Ideal contra los granos, eczemas y erupciones. El medicamento preferido por médicos y enfermos. En Farmacias, seis pesetas tubo

## HERNIADOS

La contención y reducción de su hernia alejando todo peligro de estrangulación con la satisfacción de poderse ver útil para el trabajo como si no estuviera herniado, lo conseguirá usted si adopta un aparato del ortopedico Sr. CASTILLO. Estos aparatos son construídos en sus talleres exclusivamente para cada caso, edad y sexo; su construcción su sencillez y poco peso son la alegría de muchísimos herniados que han dejado sus direcciones en esta Casa para atestiguar el resultado de estos aparatos a quien dude de ellos

## DEFORMADOS

Aparatos correctores para deformación humana; para parálisis nerviosas de la columna vertebral mal de Pott, etc. plantillas de pie plano bormas para los pies defectuosos o doloridos

## MUTILADOS

Piernas y brazos artificiales con la imitación mas perfecta a los naturales en duraplástico celuloide y otros materiales adaptables y propios para ello

CONSTRUCTOR ORTOPEDICO con talleres propios que han estado movilizados al servicio del Ejército durante la guerra y primera Casa que suministró aparatos y material ortopédico para los heridos de guerra de nuestro glorioso Ejército

Casa fundada en 1900. M DEL CASTILLO PERU 19, Valladolid Tel. 2575

NOTA - Advertido a todo cliente antiguo se dirija a nuestro nuevo domicilio. Perú, 19, y lo mismo su correspondencia.

### Bar DELICIAS

LUGAR DE RECREO

Visítelo y se hará cliente

Carretera de Segovia, número 113

VALLADOLID

# TOROS

## LA NOVILLADA BENEFICA DE AYER

La intención de los organizadores de esta corrida, que era obtener un beneficio para el industrial del servicio de arrastre, perjudicado por el suceso de la primera corrida de la feria, se vio truncada en su definitivo resultado por la falta de atención del público. Como aquí debe existir un motivo, culpemos de ello a que los miles de personas que se quedaron sin ir a la plaza lo hicieron porque no les fué grato o interesante el cartel. A nosotros no puede extrañarnos esto, porque en Valladolid hay afición a la fiesta de los toros y no a las imitaciones. El cartel debió parecerse a aquellos inasistentes aficionados un juego de chicos. Y es lo cierto que no anduvieron muy descaminados. Muy pocas líneas merece el festejo. Los cuatro beceros de Victoriano Villarreal lidiados por «Fuentes» y «Minutos» cumplieron, y los dos novillos que correspondieron a Valencia III fueron buenos, mejor el primero por su templeza, ya que el segundo, listo en la embestida, tenía genio.

Los diminutos toreros Ricardo Azara «Fuentes» y Manuel Martín «Minutos», haciendo cosas de chicos precoces, ya valientes, ya artísticos o ya atropellados, se deshicieron de los cuatro beceros con asco al torear y pesados con el estoque.

José Roger «Valencia III» es todo valor y todo torpeza. Si el muchacho tuviera suficiente seriedad para pensar que el valor en el toreo requiere una sensata administración, es posible que fuera otra cosa. Pero no es así; vuelca la gran dosis de manera ansiosa en terreno que no es de su jurisdicción y es vencido y atropellado cuantas veces quieren los novillos, aunque sean de la calidad de los dos villarroeles de ayer.

A ellos puede agradecer el haber salido, por fortuna, sin detrimento. Algún lance aceptable, algún muletazo también, sobre todo las dobladas que prodiga sin intención de echarse al toro por delante y la buena intención al matar, es todo cuanto hizo y cuanto con ese gran valor, hoy por hoy, parece dar de sí. El público, siempre comprensivo con el que empieza y no regatea desesos, le aplaudió en el primer novillo y hasta pidió, concediéndose, la creja en el segundo.

En la rifa de los seis objetos fueron agraciados los que poseyeron los números 9.736, 10.147, 2.647, 9.737, 3.794 y 8.372. Algunos de los poseedores ya salieron a toda máquina. Para ellos fué el beneficio.

ITO

# cine

EN EL CINEMA RADIO

## Estreno de "Ritmo loco"

El cine no puede ser sólo fastuosa presentación, excelente fotografía, buenas condiciones técnicas en general y consagrados artistas que ejecuten danzas o depuradas exhibiciones, aunque todos estos elementos estén plenamente logrados. Todo esto está muy bien cuando sirve para realizar un interesante argumento—del tipo que sea—que dé interés a la película y que mantenga la atención del público, haciendo vivir sensaciones agradables de emoción, alegría y belleza.

"Ritmo Loco" pertenece a este primer grupo de películas, en cuya realización ofrece un aarde de presentación lujosa y acertada, magníficos y logrados elementos técnicos y la sin par pareja de bailarines actores de "Sombbrero de Copia", que una vez más se nos muestran como la mejor pareja en su género, pero sin argumento; un asunto simple, tonto y sin interés es el motivo para presentarnos una vez más a Ginger Rogers y Fred Astaire en una de sus clásicas películas arrevisadas, en las que sus bailes son el único atractivo.

"Ritmo Loco" es, quizá, la más desafortunada de las producciones realizadas por la citada pareja y en la que sus intervenciones como bailarines son más limitadas y pobres, ya que con la excepción de un par de números excelentes, lo demás apenas merece consignación.

Hay algunos números musicales muy agradables y vistosos conjuntos de revista, plenamente logrados por su lujosa presentación.

Como en todas las películas de este estilo, hay números censurables moralmente por la ligereza del vestuario.

S. M.

## PALABRAS CRUZADAS

S	H	A	K	E	S	P	E	A	R	E
I	U	O	L	E	D	N	B			
N	E	S	L	E	S	O	D	I	O	
F	R	I	A	N	I	R	E	I		
O	T	O	A	L	A	S	S			
N	A	V	E	I	L	U	S	O		
I	S	A	B	E	L	B	I	S		
A	A	L	A	D	I	N	O			

Solución al problema de ayer

## Acción Católica

### JUVENTUD FEMENINA DE ACCIÓN CATÓLICA

Hoy, domingo, día 13, tendrá lugar en el convento de religiosas Esclavas el retiro extraordinario de preparación al curso para la Unión Diocesana y directivas parroquiales. Por la mañana, de doce a una, y por la tarde, de cinco a seis y media.

Asimismo esta noche, a las siete, en la parroquia del Salvador, dará comienzo el triduo a nuestra Patrona Santa Teresa de Jesús, al que se ruega asistan todas las asociadas con puntualidad.

## UBALDO FEIJOO

SASTRE  
Vestirá usted bien y económico  
Visítelo  
SAN FELIPE NERI, 1. 2.º

## CONFECCIONES EAVAL

TERESA GIL, 32 - TEL. 1549

## OPOSICIONES

a Notarías y Registros de la Propiedad

Publicado el programa para estas últimas en el "Boletín Oficial del Estado" del 29 del mes pasado, con arreglo al que se celebrarán próximas oposiciones para cubrir 120 plazas ("B. O." del 4 del corriente).

Preparación por don Germán Adánez y otros profesores especializados.—In/ormes, Santiago, 27, y Carcajares, 2, 1.º

## HERNIADO

Con las creaciones cumbre de la terapéutica herniaria, construidas ad-hoc por el INSTITUTO LARPINI, de Zaragoza, lograrás sin molestias su bienestar y curación. Realice sus desesos visitándonos de 9 a 2 en

TORO...	Martes	15 octubre	HOTEL LESMES.
ZAMORA...	Miércoles	16 octubre	HOTEL SUIZO.
BENAVENTE...	Jueves	17 octubre	HOTEL MERCANTIL.
SALAMANCA...	Viernes	18 octubre	GRAN HOTEL.

# DEPORTES

## Los modestos

### Una conversación con el presidente de la Comarcal de VALLADOLID

En el domicilio social del Club Valladolid Deportivo está establecida la Comarcal de Valladolid de la Federación Castellana de Fútbol. Hemos ido allí una noche, cualquiera, pues todas son de trabajo y actividad.

Amablemente nos atiende el presidente de la Comarcal, Barba, mientras Serrano, el secretario y Pérez Lerma, tesorero, continúan el trabajo.

Y rápidamente—el tiempo apremia—nos habla de los Clubs modestos, cantera para los equipos de mañana, a los que estos tres magníficos deportistas dedican todos sus afanes.

—¿Cuántos clubs modestos hay federados?—ha sido nuestra primera pregunta.

—Hoy contamos con veintitrés

—responde Barba—, divididos en dos categorías. Diez corresponden a la segunda y el resto a la tercera. Como fácilmente podrás apreciar, esto es un gran éxito. El pasado año sólo existía la segunda categoría, con seis clubs.

—¿Los nuevos?

—Pues todos los de tercera y cuatro de la segunda, que son: Española, Cultural, Pincia y Artes Gráficas.

—¿Contentos entonces?

—¡Tú verás! El favorecer el fútbol modesto es nuestro anhelo, y ver que los clubs corresponden nos llena de alegría.

—¿En qué campos se jugarán los partidos?

—Esto es algo de lo que más nos preocupa: la falta de campos. Pero esta temporada lo hemos solucionado con la cooperación de la Cultural y de la J. O. C. En el campo de esta última se jugará el campeonato de segunda, y el de tercera, en el de La Providencia que cede la Cultural.

—¿Alguna otra dificultad?

—Otra hay, es cierto, y es la falta de árbitros. Pero ésta tendrá una más fácil solución.

—Económicamente, ¿qué tal anda la Comarcal?

—Este año, algo mejor. La Federación nos subvenciona con trescientas pesetas mensuales, y tenemos además los ingresos de los partidos, muy escasos porque la mayoría no son de pago.

—¿Algún otro detalle interesante?

—El que más resalta y quiero hacer ver es la juventud de los muchachos que forman en los equipos. De ellos pueden esperarse grandes cosas.

## Mañana pasarán el reconocimiento médico los cadetes participantes en el "cross" de LIBERTAD

Con todo entusiasmo continúa la organización de la 1.ª Vuelta Pedestre a Valladolid por relevos.

Terminado el plazo de inscripción, son dos los equipos que participarán por Zona, y todos ellos cuentan con los necesarios suplentes para subsanar las bajas que pudieran presentarse.

El lunes tendrá lugar el reconocimiento médico de los participantes y comenzará el entrenamiento por equipos.

Todo hace esperar que la prueba sea un éxito. Los camaradas de la Organización Juvenil darán con su entusiasmo y preparación atlética el mayor realce a este "cross" de LIBERTAD.

## ATLETISMO

### VALLADOLID, EN CUARTO LUGAR EN EL CAMPEONATO DE ATLETISMO

Madrid, 12.—Finalizado el campeonato de España universitario de atletismo, se ha establecido la siguiente clasificación:

Primero, Barcelona, 92,5 puntos; segundo, Madrid, 75,5; tercero, Santiago, 62; cuarto, Valladolid, 61; quinto, Sevilla, 37; sexto, Valencia, 24,5; séptimo, Zaragoza, 11; octavo, Oviedo, 5, y noveno, Granada, con 2.—Cifras.

## BALONCESTO

### CABALLERIA, 22 - MARTE, 4

El jueves pasado, en el campo de los Luises, contendieron estos dos equipos en un partido amistoso.

Caballería se impuso desde el primer momento, jugando a un tren rapidísimo, que desbordó por completo a sus contrarios. Todo su equipo jugó bien, con Couto a la cabeza. Por el Marie, Moreno y Rodríguez, que apunta como una gran esperanza.

A las órdenes de Manuel Luis, que actuó imparcial, los equipos se alinearon:

Caballería.—Gil, Jules, Couto (16), Sabater (16) y Danunt.

Marie.—Rodríguez, Bermejo, Marcos (2), Matesanz y Moreno (2).

### LOS PARTIDOS DE HOY

Debidamente autorizado por la Federación Militar de Deportes, hoy por la mañana, a las 10,30 horas, tendrá lugar un interesante encuentro, prosiguiendo la campaña de amistosos del equipo del Regimiento de Caballería 17, que ya cuenta con magníficos resultados a su favor, y el nuevo cinco de Agrupación Deportiva de Auditoría.

Los equipos se formarán así:

Caballería: Avilés, Gil, Couto, Sabater y Danunt.

Auditoría: Botinas, Sucarrat, Ceceo, Casolivé y Moya.

Los partidos de baloncesto que habían de celebrarse en el campo de baloncesto de la Organización Juvenil (cuartel de "Onésimo Redondo"), se celebrarán a la misma hora en el campo de deportes de los Luises (Itara, 3).

## REEDICIONES

COLECCION OBRAS COMPLETAS EN PIEL AGUILAR

VALERA ..... 75 ptas.  
PALACIO VALDES... 80 »

Gráficas Atrodisio Aguado, S. A.

## Partidos para hoy

Segunda Categoría: C. D. Delicias-C. D. Pincia. Campo de la J. O. C. Hora, once de la mañana.

Canario F. C.-Española F. C. Campo de la J. O. C. Hora, cuatro de la tarde.

Tercera Categoría: Juventud F. C.-C. D. Castillo. Campo de la J. O. C. Hora, nueve de la mañana.

C. D. Zorrilla-Juventud Católica del Carmen. Campo de la Cultural. Hora, once de la mañana.

### ESPAÑOL, 4; IMPERIAL, 1

ESPAÑA, 1; ZARATAN, 1

Dos interesantes partidos del campeonato de tercera categoría se celebraron ayer. Ambos tuvieron lugar a las cuatro de la tarde.

En el campo de las J. O. C. se enfrentaron el Español y el Imperial. Vencieron los primeros por 4-1. Los del Imperial demostraron gran clase, pero el Imperial supo aprovechar mejor las ocasiones ante la puerta enemiga.

El España y el Zaratan empataron a uno en el campo de la Cultural. El Zaratan, de juego más duro, mostró ser un conjunto bastante completo.

### El Valladolid, a Santander

En el Sardinero juega hoy contra el Real Santander el Valladolid Deportivo.

Ayer salió para la capital de la montaña el once vallisoletano, que según parece se alineará en igual forma que lo hizo contra el Baracaldo. En este caso sería: José Miguel, Arrieta, Sasot, Estrada, Torquemada, Barrios, Hoyos, Arrieta, Lizasoain, Rufo y Las Heras.

Acompañando a los jugadores, además de Juanfrán y el director delegado, marcharon numerosos aficionados, conocedores de la importancia que el encuentro encierra.

También con el equipo marchó Mipao, el extremo derecho que muy posiblemente jugará más adelante con el Valladolid.

## ESPECIALIDADES MEDICAS

- DR. MIZ. SAGARRA. Riñón, Vías Urinarias, Cirugía. María Guerrero, 1. Consulta diaria de 11 a 1 y 4 a 6.
- N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3.
- L. MONCADA NIETO. Electro-radiólogo. Onda corta. Teléf. 1027. Fuente Dorada, 14 y 15.
- DOCTOR CASTRO. Pulmón y corazón. Zúñiga, 27. Consulta de 11 a 6. Teléfono 1637.
- VICTOR Jolin. Especialista aparato digestivo. Quielpe Llano, 7. Tif. 1418
- L. R. MEDRANO. Oculista. Santiago, 5, primero. De doce a dos y de tres a seis.
- PELAYO. Oculista. Libertad, 7.
- J. GONZALEZ GARZO. Partos, Matriz. Claudio Moyano, 6 y 8. Teléfono 2.595.

## IDEAL NACIONAL

El más acreditado por la bondad de sus artículos  
PLAZA MAYOR, 9 y 10



Fiesta deportiva de un regimiento alemán en la zona ocupada de Francia.

## ULTIMA HORA

### La ruptura de relaciones anglo-rumanas es cuestión de horas

Berna, 12.—Según noticias procedentes de Londres, la ruptura de relaciones diplomáticas entre Rumania y Gran Bretaña es solamente cuestión de algunas horas.—Efe.

Bucarest, 12.—La Misión militar alemana que, a petición del Gobierno de Bucarest colaborará en la instrucción del nuevo ejército rumano, ha llegado en tren a la estación real de Banessa, cerca de la capital.—Efe.

## AYER FUE INAUGURADA EN MADRID LA EXPOSICION DE LA OBRA CIVILIZADORA DE ESPAÑA EN EL MUNDO

Madrid, 12.—La Exposición de la Obra Civilizadora de España en el Mundo, instalada en el Retiro, ha sido inaugurada esta tarde por el ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, camarada Ramón Serrano Suñer, a quien acompañaban los ministros de Educación Nacional y Asuntos Exteriores, los directores generales de Bellas Artes, Enseñanza Profesional y Técnica y Cabañeros Mutilados; el almirante Basterreche, en representación del ministro de Marina; el embajador de Portugal y los representantes de todos los países hispanoamericanos; los consejeros nacionales conde de Montarco, Eugenio Montes y Laín Entralgo, y otras muchas personalidades.

Desde la entrada del recinto de la Exposición, flanqueada por las columnas de Hércules, a la que seguían las banderas de todos los países que constituyen la Hispanidad, hasta la gran escalinata de acceso al pabellón central, formaban una centuria de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con Banda de cornetas y tambores; otra de las Milicias Falangistas del trabajo y las Organizaciones Juveniles masculinas y femeninas. Llegaron al frente sus banderas nacionales y del Movimiento, guiones y banderines, y rindieron honores al camarada Serrano Suñer y demás ministros y a los embajadores, así como los cincuenta flechas navales de Cádiz y Sanlúcar, que con su fangarria de gaitas custodiaban el pabellón.

El camarada Serrano Suñer y demás personalidades visitaron detenidamente la Exposición, cuyas partes principales son las siguientes: En el centro de los jardines que anteceden al pabellón se halla instalado sobre la Rosa de los Vientos un gigantesco globo terráqueo en el que se ve el famoso meridiano trazado por Alejandro VI para distribuir las nuevas tierras entre España y Portugal, y coloreados en oro, las que formaban el inmenso imperio español en el siglo XVI.

A la entrada del pabellón hay una reproducción del camarote de Cristóbal Colón en la carabela «Santa María». En la pared del fondo, el célebre mapa de Juan de la Cosa, de valor incalculable, custodiado por flechas navales. En las paredes restantes, pintados al fresco, planisferios con indicaciones de las rutas de Colón en sus cuatro viajes; del de circunnavegación realizado por Magallanes y Elcano; del desarrollo de las Mi-

siones de los jesuitas y los franciscanos españoles en América; de la fundación de Universidades y Municipios; de la introducción de nuevos cultivos y de otras muchas actividades civilizadoras de España en el Nuevo Mundo.

En el centro, un modelo de la «Santa María», y en vitrinas, gran número de valiosos ejemplares bibliográficos relacionados con el descubrimiento y la civilización de

## CARTA del Episcopado español al alemán

Berlin, 12. (De la Redacción de la Agencia Efe).—El concilio de los Obispos alemanes ha recibido una carta del Episcopado español, en la cual expresa su agradecimiento por los ornamentos y objetos de culto enviados a España que fueron adquiridos, como se sabe, con el producto de una suscripción pública entre los católicos alemanes.

El Episcopado español ha enviado a su vez al presidente de los Obispos alemanes, doctor Bertram, un código de una Biblia antigua española como agradecimiento y recuerdo de cuanto se ha hecho en Alemania para ayudar a los españoles a reconstituir el tesoro destruido por los rojos.

Se afirma en los círculos competentes que muy pronto harán una visita a España los Obispos de Berlín, Munster y Osnabrück.—Efe.

## Roosevelt dice que defenderá América contra cualquier ataque

Daytona (Ohio), 12.—En el discurso radiado pronunciado esta tarde por el presidente Roosevelt, éste afirmó que la ayuda a Gran Bretaña no implica una participación de Estados Unidos en la guerra. Roosevelt anunció la política de defensa total de las Américas contra un ataque procedente de cualquier punto del Globo.—Efe.

# El mariscal DE BONO

## VISITA EL CAMPAMENTO JUVENIL DE EL PARDO Y LA ESCUELA DE JERARQUIAS DE FALANGE

(Viene de la primera página)

fuerzas volvieron a rendir honores al mariscal De Bono en la misma forma que a la entrada, mientras la Banda interpretaba la Marcha Real italiana. Desde el límite de la explanada el general Moscardó mostró al mariscal la situación del olivar y del conjunto de los alijares donde los rojos tenían emplazadas las baterías. Después el mariscal De Bono ocupó un coche descubierto y, acompañado del general Moscardó, pasó por la carretera de circunnavegación de Toledo. En otro coche iba el ministro vicesecretario y demás personas del acompañamiento. Seguidamente se trasladaron a la finca de Buenavista, situada a kilómetro y medio de la capital, donde se celebró una comida oficial, a la que asistieron, además del mariscal, el ministro vicesecretario, el general Moscardó, los miembros de la Embajada, el subsecretario de Trabajo, señor Valdés; el consejero nacional camarada Luna; el gobernador militar, el jefe provincial, el alcalde, el presidente de la Diputación, el director de la Fábrica de Armas, los tenientes coroneles Puertas y Gutiérrez Cano y el teniente de alcalde, señor Marín, estos tres últimos como representantes de los defensores del Alcázar. También asistieron el teniente coronel de la Guardia Civil, jefe de aquel destacamento, y el director de la Escuela Central de Gimnasia.—Cifra.

Toledo, 12.—Terminada la co-

mida el mariscal De Bono, acompañado del ministro vicesecretario y del gobernador civil y seguido de su séquito, se trasladó a la Catedral, donde fue recibido por el Obispo Auxiliar de la Diócesis, en unión del cual visitó el templo y el tesoro de la Catedral. El mariscal se detuvo especialmente en la capilla del Descendimiento, donde admiró la custodia de arte. Terminada la visita, a las cuatro de la tarde, el mariscal y su séquito se dirigieron a la iglesia de Santo Tomé, donde admiraron el cuadro del Greco «El entierro del conde de Orgaz». De Bono y sus acompañantes salieron después con dirección a Madrid.—Cifra.

Madrid, 12.—A su regreso de Toledo el mariscal De Bono se trasladó al campamento de las Organizaciones Juveniles instalado en El Pardo, donde llegó a las 5,30 de la tarde. Le esperaba el delegado nacional de O. J., en unión de las jerarquías del campamento. El mariscal visitó todas las dependencias y las tiendas de campaña y presenció diversos ejercicios de los pe-

## Visita a la Escuela de Jerarquías y recepción en el Consulado italiano

Madrid, 12.—Terminada la visita a la escuela de jerarquías femeninas el mariscal De Bono, acompañado del ministro vicesecretario del Partido, se trasladó al Hogar-Escuela de Auxilio Social, sito en la calle de María de Molina. En el exterior rindió honores una centuria de flechas con Banda de cornetas y tambores. En el salón principal del edificio el mariscal fue recibido por el delegado nacional de Auxilio Social y director general de Beneficencia, camarada Martínez de Tena, y por la secretaria nacional de Auxilio Social, Carmen de Icaza. Poco después llegó también la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. Las niñas del Hogar interpretaron cantos y danzas regionales ataviadas con trajes típicos. El mariscal felicitó a las pequeñas artistas y conversó con algunas de ellas.

A continuación se trasladó al Consulado de su país para asistir a la recepción de la colonia italiana. El salón de actos del Consulado estaba adornado con banderas italianas y abarrotado de público. El mariscal fue recibido con una gran ovación y pasó a ocupar el estrado, acompañándole en la presidencia el embajador de Italia en España, señor Lequio, y el cónsul general señor Nostini. El embajador hizo uso de la palabra para saludar en nombre de la colonia italiana, a la gloriosa persona del mariscal De Bono. Después y también en nombre de la colonia italiana, dirigió un saludo a la Comisión de Falange que asistía al acto y afirmó que todos los italianos que viven en España asisten complacidos al maravilloso espectáculo de España que, vuelta a su prestigio imperial, fundamenta sus destinos en los valo-

res inmutables y eternos de la raza, de la Patria y de la religión. Contestó el mariscal De Bono, que afirmó que era para él motivo de satisfacción el entrar directamente en contacto con los italianos que viven en país tan querido para Italia como España, en cuyo suelo reposan muchos camaradas fascistas. El mariscal fue ovacionado y todos los presentes cantaron el «Giovinezza», y al terminar se dieron numerosos vivas a Italia, al Rey-Emperador y al Duce. A continuación desfilaron ante el mariscal toda la colonia italiana. Terminado el desfile el mariscal se trasladó al Hotel para asistir a la cena ofrecida por el embajador de Italia.—Cifra.

El asesor religioso del campamento rezó un responso, y el mariscal fue despedido con el Himno Nacional, quedando muy complacido de su visita.

De aquí se trasladó a la Escuela de Jerarquías de la Delegación de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en la Ciudad Lineal, para clausurar unos cursillos de jerarquías celebrados en los pasados días. Las muchachas de la Falange interpretaron ante el mariscal cantos y bailes regionales. En el jardín se habían colocado unos floreros adornados con banderas italianas y españolas. En sus visitas el mariscal De Bono fue acompañado por el ministro vicesecretario del Partido. Después de visitar las dependencias de la Escuela de Jerarquías, el mariscal y sus acompañantes fueron obsequiados con una copa de vino español.—Cifra.

## RECEPCION EN LA EMBAJADA ITALIANA

Madrid, 12.—Esta noche se ha celebrado en el Hotel Ritz el banquete con el que la Embajada de Italia obsequiaba al mariscal De Bono. Antes de comenzar la comida la orquesta interpretó la marcha Real Italiana, el Himno Nacional «Giovinezza» y el «Cara al sol».

Inmediatamente después comenzó la comida, a la que asistieron, entre otros, con el mariscal De Bono, Pilar Primo de Rivera, Serrano Suñer, marquesa de Estella, embajador de Alemania, señora de Apignani, general Martín Moreno, señora de Rallo, general Sáez de Buruaga, señora de Martín Moreno, ministro del Aire, general Vigón; señora de Heberlein, general Saliquet, capitán general de la Primera Región militar; ministro del Ejército, general Varela; conde de Montarco, señora de Alfaro, Obispo de Madrid-Alcalá, general Calza Bini, señora de Sáez de Buruaga, ministro vicesecretario del Partido, camarada Camero del Castillo, condesa de Montarco, general Moscardó, alcalde de Madrid, comandante Venturini, subsecretario de Prensa, subsecretario de Asuntos Exteriores, duque de Le Tour, coronel Ricard, doctor Heberlein, director del Instituto de Estudios Políticos; conde de Zoppi, conde de Montezoto, coronel Bruns y marqués de Cavallerie.

Terminada la cena, en la Embajada de Italia se celebró una brillante recepción, a la que asistieron los miembros del Gobierno, los de la Junta Política, presidente del Consejo de Estado, general Saliquet, embajadores de Alemania, Portugal y del Manchukuo, las autoridades civiles y militares y numerosas señoras y señoritas.

El aspecto de los salones de la Embajada, iluminados profusamente, era francamente brillante. El mariscal De Bono abandonó la Embajada a las doce y diez de la madrugada, retirándose a descansar. Momentos después también se retiraba el presidente de la Junta Política, camarada Serrano Suñer.—Cifra.



## RETORNO (Por ITO)

—Llevamos dos meses sin pisar tierra; así que fijese como venimos de sucios...  
—Es natural; por eso ya tendrían ganas de venir a la bañera.

**M. BLANCO SARMIENTO**  
abre su consulta de  
Medicina interna  
Pulmón y corazón  
Rayos X :: ::  
MIGUEL ISCAR, 6 De 3 a 6